

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
ésíróiadm. főmunkatára.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon-száma 706.

Mai számunk főbb közleményei:
Vezércikk: A tanítók ítélése.
A közigazgatási bíróság ítélése.

A tanítók ítélése.
Írta: dr. BOKOR JÓZSEF.

Érdemes erről a helyről is rövid
szempillantást vetni a magyarországi
tanítók országos bizottsága nagygyű-

A másik szónok nem elégedett be
a nemzetközieskedő való kaczerkodás-
sal, de tisztán megmondta, hogy a

Ez a határozati javaslatot terjesztette
a közgyűlés elé, hogy az Országos
Bizottság nem tördöve többet képvisel-

A hazai tanítók Országos Bizottsá-
gának azok a hangos vezetői, akik
főként most a scrutinium hozta meg

A közigazgatási bíróság ítélése.
Írta: HERCZEGH MIHÁLY
egyetemi jogtanár.

gosabban bizonyítja, hogy a magyar
nemzet már az őshajdankorban sem
volt olyan barbár, milyennek őt ellen-

Meg szoktuk különböztetni a tény-
leges (aktív) és nemleges (passzív)
ellentállást. Az előbbinek nálunk fey-

vésbé ragaszkodott szabadságához,
mint a mennyire tisztelte a királyt.
Nagy Lajos királyunk azonban, aki

Ezen fegyveres ellentállási jog több
európai alkotmányos államban el volt
fogadva, névszerint Aragoniában, Cas-

Ez a büszke és önrézelés hang
nyilatkozik meg a magyar nemesség-
nek, különösen pedig a Garák és

Az Egyetértés tiszteletére

Borus sejtelmek.
— Az Egyetértés eredeti tiszteletére.
Írta: Zöldi Márton.

— Igen — hagyják helyben a többiek.
— Hiszen ha az a nyavalya rá nem szak-
kad — folytatta Lengyel Pál — elérhetett

— Asszonták, hogy most már meghal a
nagyapám, hogy rajta van a sor.
A beteg ember elmosolyodott. Öszintén,

Azán ramatott a kislányra:
— Ez meg még nem arra való.
— Hát bizony nem, bólogattak a szom-

A lakodalmón a szomszédok közül már
csak egy volt jelen, a másik aznap esett
ágyba. Nem is kelt fel többet. Két hét

A hol a nemzet urai így beszélnek és tesznek, ott a szabadságot a király nem bírja eltaposni. De a főnemesség sem vesztélyeztetni azt, ennek is szabadelvű politikát kell követni. Midőn pedig a rendek a sok törvényesség miatt Zsigmond király letételét elhatározzák, ez azzal fogadják őket: »Királyok vagyok, hűséggel tartoztok nekem.« De szavainak nincsen hatása. A királyi nimbus nem imponál. Széchenyi Zsigmond azt feleli Zsigmondnak: »Azért jöttünk, hogy elűzzük az idegeneket. Ha ebbe belenyugszok, megtartunk királyunknak. Ha megtagadod, foglyunk leszsz és nem királyunk.« És beváltja szavát.

A fegyveres ellentállási jog Mátyás király korában is él. Az arany bullá is megerősíti. Az 1471. évi törvény kimondja, hogy az ellentállás nemcsak jog, de kötelesség is. Kötelezi a közigazgatási tisztviselőket, hogy a törvényt ellenkező parancsokat, vagy királyi rendeleteket ne vegyék figyelembe. Ily esetekben még főnökökkel is szembeálljanak; még akkor is, ha ezen feladatuk megoldása veszedelmekkel, súlyos áldozatokkal, állásuk, vagyonuk, vagy életük kockázatával is jár. Azon főfogásból indulnak ki, hogy a törvény akarata, melyet a király és a nemzet együtt alkotnak, a király akaratánál is nagyobb erejű.

A közigazgatási tisztviselőket a közigazgatás védőinek mondja a törvény. Nekik nem szabad eltérni a törvénytől. Ha az ellen tesznek, büntény követnek el, pörbe fogandók és megbélyegzendők, megbüntetendők, inkább a lemondás, mint a végrehajtás. Az eskü a tisztviselőt csak pártatlanságra kötelezi, de nem engedelmességre a felülről származó törvénytelenséggel szemben, melynek végrehajtását megtagadni nemcsak joga, de kötelessége is.

Az 1498. évi törvény megparancsolja, hogy a király büntesse meg azokat, akik nyíltan és világosan a törvény ellen cselekszenek. Ha püspök, főszász meg méltóságát, javadalmaikat; ha báró, vagy nemes, vagy el tőle birtokait és itélje számvetésre. Ha a király ezt tenni szokottnak, a vármegye közönsége járjon el helyette és tegye közpredára összes vagyonukat.

A fegyveres ellentállási jog I. Lipót király alatt törtültett el 1687-ben. Jó volt ez addig, míg a középkorban az ország hadereje az arisztokracziából és a köznemességből, ezek bandériumából állott. De most már az állandó hadseregre támaszkodható trón ellenében nem vezethet többé cselhez.

1687 óta a fegyveres ellentállás, illetve felkeltés jogát a felirás jog váltja föl és a nemleges ellentállás (passzív rezisztencia, vis inercia). Ezen önvédelmi eszközök részben az országgyűlés, részben a megye gyakorolta és gyakorolja mindannyiszor, valahányszor csak a királyi hatalom túltette, vagy túlteszti magát a törvényeken.

Megkezdődnek a gravaminális országgyűlések a visszaélések és a kormány abszolút és erőszakos eljárásával szemben. Az országgyűlés volt törvényes nyilatkozási közege a nemzetnek s a sérelmek, melyeket köztársaságra irhatott össze, tevékenységének legnagyobb részét fölemészítették anélkül, hogy a sérelmek orvosoltatnak volna. Az országgyűlés tehát vagy úgy segített magán, hogy csak egy évre szavazta meg az adót; vagy úgy, hogy szétszórt minden tárgyalás nélkül.

A másik megnyilatkozási közeg a megyegyűlés volt, mely az országgyűlés tartalkétségét alkotta és a törvényhatóságokba választott és független tisztviselői által a passzív ellentállás, az ugynevezett vis inercia segédelmével csinált ellenzékét a kormányoknak.

Az országgyűlés egymaga nem lett volna képes ország alkotmányát s a nemzet szabadságjogait megőrizni, ha nem áll mögötte a megye, a végrehajtás és közigazgatás terén; ha nem áll mögötte azon intézmény, ahol szabad volt a szó; ahol a köznemességnek tulsúlyánál fogva a nemzet valódi közvéleménye nyilatkozott s ahol éppen azon a téren gördített legnagyobb akadályokat az abszolutizmus útjába, amelyen és a többi Európában mindenütt diadalmaskodott.

Igy lettek a megyék az ország al-

kormányos jogainak védőbástyáivá és így lettek valóságos megtestesítései a népszuverenitásnak. A hadfogadás, unjoncozás, adóbehajtás, igazságszolgáltatás a megye hatáskörébe tartozott. Maga szervezte tisztikarát, önmagát megadóztatta, statutumokat hozott, melyek az egész lakosságra érvényesek voltak. Résztvett a törvényhozásban követei által, kiknek utasítást adott. A közigazgatás terén a kormányval és a többi megyékkel folytonos levelezésben állott. Ellenőrizte a kormány eljárását, mert végrehajtás előtt minden kormányrendeletet a megyegyűlésen kellett kihirdetni és szóvá tenni. Ha a rendelt törvényellenesnek találta, indokolt felirás intézettel a királyhoz. Ha az vissza nem vételt, siketségre ítélte, az archívumba temetett s annak végrehajtása helyett a megye óvása, tiltakozása ment föl a nádorhoz, a kormányhoz és az országgyűléshez.

A megyék valódi politikai iskoláivá lettek a nemzetnek. Itt beszéltek meg a szabadszólás jogának megőrzése mellett teljes nyilvánossággal a legkülönfélébb politikai kérdéseket, melyek a követulastások készítése és a kir. rendeletek kihirdetése alkalmával fölmerültek. Forrásaiivá lettek a megyék a politikai morálnak és bátorságnak; önálló tevékenységhez, önálló gondolkodáshoz szoktatván a nemzetet és erejét megacézolván, hatalmassá tevén.

A megyék passzív ellentállása, vis inercia-eje volt azon sziklagát, melyen a Karaffák és Kollonichok bezúzták fejüket.

Az óvatos gróf Széchenyi István már 1843-ban mondta, hogy ha Magyarországban ezen vis inerczia nem segítelt volna, nem igen hiszem, hogy még most is léteznék Magyarország. Deák Ferencz pedig 1839 október 2-án így nyilatkozott, hogy ámbár a magyarnak ellenszeregélő jogát 1687-ben az ország rendei eltörölték, de azért sohasem volt eszükben azt határozni, hogy a kormány minden parancsának vakon engedelmességet nyújtsanak. Kossuth Lajos is megengedettnek és igazoltnak tartja az ellentállást a hatalom tulkapasai ellen és azt tanítja, hogy a világon minden jog, például az angol jog is, azzal küzdött ki. Nálunk pedig, ugymond, az alkotmányos élet nem pozitív alkotásokban, hanem a passzív rezisztenciában nyilvánult.

Az orosz forrongás.

— Merénylet Stolipin ellen. —

A Stolipin ellen intézett merénylet csak most, midőn lassanként az újabb részletek is napvilágra jutnak, kezd a maga teljes borzalmasságában kibontakozni. A bomba robbanása, most is mint az eddigi legtöbb bombamerényletnél, nem abban tett kárt, ki ellen irányult, hanem ártatlan emberekben, kik csak véletlenül tartózkodtak a tett színhelyén. A forradalmi párt állítólag azért ítélte halálra Stolipint, mert állást foglalt a halálbüntetés eltörlése ellen. A tett emberei most is tanubizonyoságot adtak arról, hogy feladataik sikere érdekében saját életük feláldozásától sem riadtak vissza. A Stolipin elleni merénylet, rendkívül furfangosan volt kigondolva. A merénylők közül kettő tiszt, egyenruhába öltözött, mert ennek védelme alatt, könnyebben vélték behatolni a miniszterelnök villájába. Számításuk sikerült, mert a miniszterelnök fogadó terméig akadálytalanul juthattak előre. A bomba itt robbant fel, nem tudni még bizonyosan, hogy véletlenül ejtette-e el a merénylő a bombát, vagy készakarva itt hajlotta végre tettet. Bárhogy történt, eredménye minden borzalmat felülmúló volt. Rombadőlt falak, szétszaggatott emberi testek és a sebesültek jajtátsa kísérte e szörnyű munkát. Szentanuk így adják elő a merénylet részleteit:

A merénylet.

Szombat délután negyednyolc órákor előkelő bérelt fogaton három férfi érkezett a miniszterelnöknek a Gyógyszerész-szigeten levő villája elé. Stolipin miniszterelnök ebben az időben körvénnyel és tisztviselőket fogad. A három férfi egyike tábornoki egyenruhában, a második csendőrszolgálati uniformisban, a harmadik ezilvilbon volt. Az idegenek fölésttek a lépcsőn és bejelentés nélkül be akartak hatolni az előcsarnok mellett levő helyiségbe, ahol a körvénnyezők várakoztak, amíg a miniszter-

elnök elé juthatnak. A szolgák föl akarták tartóztatni az idegeneket, akik ekkor erőszakkal akartak behatolni. Ebben a pillanathoz az egyiknek kezéből kiesett egy táská, amelyben bomba lehetett. Iszonyu robbanás következett be s csakhamar fölrobbant a másik bomba is, amely a második merénylőt volt. A miniszterelnök házában először teljesen összeomlott és az előcsarnokban és a várakozó-szobában levő embereket romjai alá temette. A robbanás következtében huszonöt ember meghalt és ugyanannyian megsebesültek. A miniszterelnöknek tizenöt éves leánya és két esztendő fiacskája, akik az erkélyen voltak, az összeomló házzal együtt szintén a mélységbe zuhantak. A leánynak mindkét lába eltört és a teste iszonyatosan össze van hasitva; a fiúcskának felső lábára tört el s azonkívül a fején sebesült meg. Azok közül, akik a miniszterelnökkel be akartak mutatkozni, meghaltak Szanjin tábornok, a közbiztonsági szolgálat főnöke, Voronin, a moszkvai főköormányzó irodafőnöke, továbbá Koszov, volt benzai kormányzó. Több halottat még nem agnosztáltak, mert a kihallgatásra jelentkezettek listája a robbanás alkalmával megsemmisült. A halottak egy részének ruháját teljesen le volt törve és a romok között véres testrészek heverték. Hír szerint Orosz Lengyelországból érkezett fontos okmányok megsemmisültek. A miniszterelnök úgy menekült meg, hogy szobája a villa kertjében van. A robbanás pillanatában Polivanov, szambirski nemességi marsall volt nála. Polivanov éppen távozni akart, a mikor a robbanás történt. Polivanov úgy érezte, mintha a levegőbe emelnék, azután eszméletlenül összerogyott. Stolipin a robbanás után az ablakon át a kertbe ugrott s ottan látta, hogy a ház csaknem teljesen elpusztult.

— Mi történt a családdal? — A mikor meghalt, hogy a fia megsebesült, azonnal Pavlov sebeszert küldött.

London, aug. 27.

(Saját tudósítónktól.) Pétervárról táviratoztak: Mokhanov volt dumaképviselel a merényletről a következőket beszélte el: — Az előszobában egy asztal mellett ültem mások társaságában, köztük Sanjin tábornokkal, aki egy kis idő múlva felkelt. Enn adamentem Briselkov kamarásos egy ablaknyitására. Láttam, amint a merénylők kocsin jöttek. Egy pillanat múlva robbanás reszkettette meg az épületet, a falhoz ragadtam s annyira elkábultam, hogy semmit nem hallottam. Az első szavak, melyeket megértettem, egy apacatonöknéi voltak, a ki a romok között hangosan imádkozott. A hat jelenvőt közül ő egyedül maradt életben. A tábornok meghalt. Az ablakon át a kertbe ugrottam. Ott láttam Stolipint, aki visszanyerte hidegvért. Kertem, hogy távozzék, talán még egy bomba van.

— Talán meg lehet még valakit menteni — felelt a miniszterelnök. Arca tele volt feeskendezéssel. Mindenfelé holttestek, véres testrészek hevertek az utcán. A robbanás a holttesteket messze elhajította a kertbe. Akárhány nagy fát tövestül kicsavart az explozió.

A sebesültek.

A Stolipin házában megölt személyek listánya rettenetes. Több halott egészen méltatlan, mert a robbanás minden ruhát letépett testükről, néhányuk csak karjain és lábain lógának meg ruhafoszlyonok. Amikor a túlzottság a romokat eltakarította, a törmelék és gerendák alatt véres húszezfalok és testrészeket találtak. A robbanás folytán tíkos iratok is megsemmisültek. A merénylet szerzői valamennyien súlyosan megsebesültek. Stolipin maga súlyos agyrázkódást szenvedett. Mely tomputtságot vált rajta erőt és legtöbbször apathikusan mered maga elé.

A park összes kijáratánál őrszemek állnak, kik mindenkit, aki közeledik, megfolynek. Az összes gyógytárakat és kórházakat orosztették, hogy amennyiben sebesültek jelennek meg náuk, azt azonnal közöljék a hatósággal. Még a könnyű sebesülteket is tartoznak bejelenteni. A gyógyserész-szigeti villa nem Stolipinnek, hanem az államnak volt a tulajdona. A villát mindenkor nyári lakásul az épp kormányon levő belügyminiszter rendelkezésére bocsátották. Plehve belügyminiszter, kit tudvalevőleg szintén bombával ölték meg, egyben így szolt körvénnyezéhez, amikor kocsjá a villa előtt megállt: — Valahányszor idejövök, mindig az az érzés fog el, hogy a villa a levegőbe fog roppálni.

A Péter és Pál-kórházba 24 holttestet és 22 sebesültet vittek. Ezek közül hat meghalt. A robbanás következtében életüket veszítették száma e szerint 30. A sebesültek közül négyet, kiket a merényletben való részességgel vádolnak, a börtön-kórházba szállítottak. Négy gyanus férfi és két nő, kik a robbanás alkalmával megsebesültek, a Péter és Pál-kórházban katonaság őriz.

Kik voltak a merénylők?

A merénylet előtti napon egy férfi és egy asszony bérelt lakást egy garni szállodában, kik magukat Morosov házaspárnak nevezték. A házaspár két szobáért előre kifizetett 50 rubelt. Kevelessen azután ugyanabba a szállodába Morosovoknak egy Mironov nevű ismerősé költözött. Mind a ketten polgári ruhában jártak, de a merénylet napján egyenruhát öltöttek. A portás, akit leittak, akadálytalanul engedte őket távozni. Az utcán polgári ruhába öltözött egyen csalakozott hozzájuk. Kevelessen azután, hogy a két férfi eltávozott, Morosovné is elúnt a szállodából. A lakásban csak egy kábitól és abban több elvtársához intézett levelet találtak. A tettesek a Nikolaj-vasúttal érkez-

tek Pétervárra és tegnapelőtt este a nyári opera előadásán voltak, ahova ugyanazzal a kocsival mentek, amely tegnap a miniszterelnök villájához vitte őket. A tulajdonképeni merénylő, kinek holttestét katonaság őriz, erős testalkatú, mintegy 25 éves fiatal ember volt. A vadonatúj egyenruha alatt szennyes polgári fehérműt hordott. A robbanás pillanatában a miniszterelnökkel két nemesi marsall volt, akik azt mondják, hogy két, illetőleg három robbanás történt.

Stolypint figyelmeztették.

Mint már megemlékeztünk, néhány nappal ezelőtt egy Boboripin nevű elbocsátott tiszt egy készülő merényletre akarta figyelmeztetni Stolypint, de nem bocsátották előle. Boboripint ma a miniszter: segédjének rendeltetere kiállgatták. Stolypin az utóbbi napokban Moszkvából is kapott táviratot, melyben közölték vele, hogy ellene merényletet terveznek. Figyelmeztették, hogy ne utazzék el, mert különben a biztos hál fenyegeti, Svajezban készítettek bombát s ezzel akarják megölni. Az orosz férfiak szövetségének egy tagja is levelet írt a miniszterelnöknek és tudtára adta, hogy a vidékről Pétervárra utazott egy ember, aki merényletet tervez ellene. Makarov belügyminiszter azt az embert a merénylet előtt elfogatta, hogy megtudják tőle, hogy értesülését honnan szerezte.

Stolypin gyermekei.

A robbanás után rögtön lángboraburult a nyaraló. A szomszédok elősiető emberek egy kis fiút és egy tizenöt éves leányt hoztak ki, Stolypin gyermekeit. A leánynak mind a két lába megsebesült. A fiúnak két helyen eltört a lába. Orvosokat hoztak, akik siettek a sebesülteket bekötözni. Stolypin leánya, miután norfium-injekciót kapott, nyugodtan töltötte az éjszakát. Alapota kielegő. Az oroszok ma délután konzulmará gyűltek össze. Hír szerint az amputáció elkerülhetetlenül szükséges. A czárnó ma tudakozódott a miniszterelnök gyermekeinek állapotáról. Haromnegyed 6 órákor Stolypin miniszterelnök megjelent a magánklinikán, ahol leánya fekszik. Stolypin Natalia sebei, amikor atyja a kórházban megjelent, már bevoltak kötözve. Stolypin az utcán véletlenül találkozott dr. Palovval, aki tement vele a klinikára, hoi a többi orvosai konzuliumot tartott. Míg a többi orvos vérmegegőstől félt és az amputációt ajánlotta, Palov ezt korainak mondta. Stolypin arra kerte az orvosokat, hogy álljanak el az amputációtól. Egy újabb távirat szerint Stolypin leányának állapotja reménytelen. Az oroszok nem akarnak amputációt végezni, mert ugyse használna.

A czár részvéte.

Miklós czár tegnap, a Stolypin miniszterelnök ellen tervezett merénylet után a miniszterelnökhöz a következő táviratot intézte: — Nem találok szavakat, hogy fölhabórodásomnak kifejezést adjak. Halát adok az Istennek, hogy megövtá. Egész szívemből azt remélem, hogy fia és leánya egészege csakhamar helyreáll, ugyszintén a többi sebesülté.

Miklós.

A miniszterelnökhöz Vladimir Konstantin és Sándor nagyhercegektől, valamint Erzsébet és Eugénia nagyhercegznőtől, továbbá gróf Wittelől érkeztek táviratok. Nemsokára a merénylet után a czár Péterhórába kéréte Stolypint. Alig érkezett meg a miniszterelnök, mikor telefonon jelentették, hogy leánya meghalt. A czár a meghalottságot szolni sem tudott. A czár né sirva lakadt. Mind a ketten részvétüket fejezték ki a mélyen sajított apának. Stolypin azt mondta, hogy megmarad állásában, amíg az uralkodó bizalma el nem fordul tőle.

Kaljejev a merényletről.

Karlsbad, aug. 27.

(Saját tudósítónktól.) Kaljejev, a kadedtpart aienőke, a jeles nemzetgazdász, a ki itt használja a kurát, az oroszországi helyzeletről és merényletről a következőképpen nyilatkozott: — Azt hiszem, hogy a mostani események a duma feloszlásának a következményei. A szocializmus, kronstadti és egyéb lazadásokat is a feloszlású idejébe elő. A hatalmasan felzaklatott népszövényedyleket csak a duma összehívásával lehet lecsillapítani. A merénylet csak egy epizód volt. Hogy milyen befolyással lesz a fejleményekre, azt nehéz volna megmondani. Nyilvánvaló, hogy a radikális lapokat fogják okólni, pedig nem ők vetették fel a tervet, bár elesen támadták Stolypint. Az ő politikája felelte népszertelén.

Újabb merényleték.

Mian tábornokot, a Semanowski-czred parancsnokát tegnap este Peterhofban meggyilkolták. A tábornok családjával a peterhof pályaudvaron tartózkodott, amidőn egy fiatal leány közeledett a tábornokhoz és revolverrel ötször rálőtt. A golyók a tábornok hátáról érték. Mian tábornok neje megragadta a leány kezét; a leányt letartóztatták. Letartóztatása után figyelmeztette a rendőrséget arra, hogy a pályaudvaron bombát helyezett el.

Pétervár, aug. 27.

Minn tábornok gyilkosnőjénél egy Brown-pisztolyt találtak, amelyből négy löletény ki volt löve. A gyilkosnőnél ezenkívül Sarionov Zsófia pensai paraszasszony nevére szoló levelet is találtak. Egy Péterhof közelében lakó 30 éves ember, aki a

gyilkosnő közelében lakott és akit a merényletben való részveggel vádolnak, elült. Ugy a gyilkosnő, mint ezen gyanus egyen lakásán tartott házkutatások eredménytelenek voltak.

Pétervár, aug. 27.

Varsói jelentések szerint délután 2 órákor Vonjarjarsky, kit ideiglenesen megbízták a fökörmányzó teendőmekek ellátásával, az utcán revolverrel lelőttek.

Varsó, aug. 27.

Vonjarjarsky hadtestparancsnokot, amidőn bérkocsin hajlatott végig a városban, ismeretlen egyének lelőttek. A tettesek elmenekültek.

Varsó, aug. 27.

Vonjarjarsky tábornokot négy golyó halálosan találta. A tettes egy ismeretlen fiatal ember. Négy lövest tett a tábornokra, amidőn annak kocsjá a Sándor-ter és a Cieiska-ut sarkán, a téren levő kórházom következtében kénytelen volt lassabban haladni. A kocsi gyorsan a közeli kórházhoz hajlott, ahol azonban a tábornok csakhamar meghalt.

Pétervár, aug. 27.

Itteni lapok jelentése szerint holsteini báró Stuel tábornokra, Nikolajevics Péter nagyherceg jóságigazgatójára, aki jelen basonit Trepoz tábornokhoz, a peterhofi parkban tegnap este merényletet követtek el. A pétervári távirati ügynökség jelentése szerint ezen hír alaptalan.

Különte támadások.

Riga, aug. 27.

Egy külvárosban egy magánlakásban 24 bombát, 8 piroxinin löveget, valamint sok robbanóanyagot találtak. Egy járőr közbizlet folydán meghusult egy áltami pántkameres ellenintézt támadás. Ot személyt lelőttek.

Tambow, aug. 27.

Tegnap este a nisinovgorodi szarnyasut egyik személyvonat megtámadták. Egy rendőrtiszt, egy rendőr és egy csendő életüket veszítették, egy kalauz súlyosan megsebesült.

Tanitógyűlések.

A magyarországi tanitók országos bizottsága és a katolikus tanitók országos kongresszusa ma tartotta meg tanácskozásait. Az utóbbinak holnap még folytatása is lesz.

Az Országos Bizottság tanácskozásának lefolyása mindenben igazolta aggodalmainkat, melyeket az Egyetértés tegnapi számában, a tanügyi rovatban kifejtettünk. De nemcsak ezt. Igazolta a gyűlés lefolyása reményeinket is, azt, hogy ha az Országos Bizottság számára még van idő; ha használható szerve akar maradni a magyarországi köznevelés munkájának, akkor fölül kell kerekedni a higgadt, megdöndölt elemnek s végleg szakítani kell azzal a demagógiával, mely az utóbbi évek alatt nagy szerepet játszott a Bizottság életében.

Megtörtént. A mai tisztújítás megmutatta, hogy győzött a nyugodt, de biztos munka a tanitóság körében a dacz, a kihívás, az indulatok fölött. — Odáig jutott már ezen a kihívó uton a Bizottság, hogy a kormányt meg sem hitta uléire s a köztisztviselési miniszter nem küldhette el képviselőjét a Tanitók Országos Bizottságának ülésére. — Hígyük már most az Országos Bizottság régi tekintélyének visszacszerzését s reméljük a tanitóság erkölcsi és anyagi helyzetének javulását. — Arról a szellemről, mely az Országos Bizottság mai ülésén kísértett, vezető helyen emlékezzünk meg. A gyűlés tanügyi tanácsait rendes rovatunkban foglaljuk majd össze. A mai ülés lefolyásáról pedig adjuk az alábbi közleményt.

A tanitók országos bizottsága.

A közgyűlést természet zsfölösleg megtöltötték az ország tanitó-egyesületeinek kiküldöttéi, kik hangos szóval adták kifejezést minden egyes (argyal) teltségüknek, avagy nemteltségüknek. A közgyűlést Nagy László első alelnök nyitotta meg hosszabb beszéddel. Megnyitójában hivatkozott arra, hogy a magyar tanitóság mely nyagban vett részt a lefolyt nemzeti köznevelés, amelynek tanúságaként kifüggi, hogy amennyiben nemzeti önállóságunkat biztosítani, a nemzet jogokkal és gazdasággal felruházni akaruk, feltétlenül a tanitóságnak kell elsőrendű szerepet juttatni. A tanitóság támogatja azt a törekvést, hogy a nép nagyobb jogokat kapjon, ezek azonban nem lehetnek ellentétben a nemzeti törekvéssekkel. (Tetszés.)

A tanitóságnak a nemzeti demokrácia korszakában joga van a népoktatás fejlesztését követelni, melynek keretében a legaktuálisabb kérdés a tanitók nyugdíjtörvénye és a fizetésrendezés. A tanitók jelenlegi fizetése a legnyagobb igazságtalanság, amely a magyar tanitóságot értheti. A 40 év előtti 600 koronás minimális fizetés eddig nem változott, holott az általános drágulás 100—200 százalékkal emelkedett s az iskola ma a nemzeti műveltség alapjává fejlődött. Az eddigi körvénnyezés és installálás hibaválónak bizonyulván, a tanitóság kénytelen saját erejére támaszkodva kiküzdieni jogos kívánságát. Az országos bizottság ezért proklamációban fog a nemzethez fordulni, hogy a kormány is, amely nemzeti programját a tanitóságra alapítja és a magyar nemzet is megismerhesse a magyar tanitók követeléseit. Programmba vétettet továbbá a tanitótársadalom szervezése is, amelynek sikere esetére — ugymond — senki sem fog ellenállhatni a tanitóság méltányos és jogos kívánságainak.

A zajos tele elnök jelent, kiállítás nyit Vangel Jenő és Zsef emléket, Kőrmeti, akinek tetszéssel fogad Hajsó Mihály évi jelentését. Bizottságnak 1 minileg 20.000 kiküldötték szterjesztte előttikári beszámolsul vett.

Az elnök újított a sorozást meg, ez az alkalmat, mer takikizást látó. Az igazgatón elnökül, Kozma Jánost. A közgyűlés rögtön eredményre a k

Elnök Kozma Koncek Lajos, József (Marosv) Jégzők Benedé, Daniel, Sólafy (Vámosalány) Barcza Albin, Majd Földes elöadást a tanegyk legfontosabnak.

Erdélyes ham, hogy 1896-ban mely kinöndött rangu az áltami fizetésének is elfogadott javaslata, pedig letérdeke a tanitóg, hogy a mérvá arrol a forrongó Ezért kell a helyzeletről, amez arra törekedni, szellemi proe

Hivatkozik meg, hogy meg a hazán. Az e-badó vezet, hogy a nemtanitóság melletti zeti alapon. Ind kiállításny: bocsát felsorolásával a vezetékek adják mely az áltami Somogyi Béla ben kövöle az ajánlja, hogy a együtt s keréki agitációt a tanitók Dobo Sándor, mer a magyar nemzeti állapoz Miska Béla, S után elfogadja a

Katolikus tan. A kongresszus katolikus tanitók. A kongresszus Otokár szűcséi kultuszminiszteré sztyaltanassza. Gróf Zsibly G nök-elnöke nyilat beszéddel. — Az éjnzással, Károly apatpléba pöknék. Ezután a nagy must, melynek iszikart. A kongdán Károly, világ alelnökök lettek. Dreisziger Ferencz Novott István, G menyifly Daniel, bos János, Sándor, Sölle S. János.

A megalkott mondott közlésem. A kongresszus a királynak, a p róf Apovoti A Be Ember Károly goztatta azt az el fajszeret el nevelés jon vég közsve iskoláiban.

Miklós József, freit, hogy a fejlesztésének mi Kiványa, hogy más is tanítsuk a magy Kiai ünnepekén és Hfejlessek az ünt Bilinszty Lajos tézeli igazgató ért őledatáról a m tránya, hogy a k a magyar föld le, egy nemzeti égi tanárokat küldjék. Dr. Assay Antal szükségesség tennivaló a tanitóképzés do nemzetközinek ellen k. Délután a szak következők tartottá dor a katolikus tan szociális tevékeny us népiszkolai nevel

A zajos tetszéssel fogadták megnyitót után az elnök jelent, hogy a Tanító-házban tanszerkiállítás nyit meg, a melyet a délután folyamán Vangel Jenő és Miklós Gergely fog ismertetni. Az elhunyt érdemes nemi elnök: Somlyay József emléket állító szöveg beszédében Cavalloni Pál méltaita, akinek tartalmas emlékeztetője zajos tetszéssel fogadta a közgyűlés.

Hajós Mihály föltárk terjesztette elő ezúttal évi jelentését, amelyből kitűnik, hogy az Országos Bizottságnak 116 egyesület a tagja s ezekben mintegy 20.000 tanítót képvisel. A közgyűlési kiküldöttek száma 375. Ugyancsak Hajós Mihály terjesztette elő a pénztári jelentést is, amelyet a titkári beszámolóval együtt a közgyűlés tudomásul vett.

Az elnök azután indítványozta, hogy a tisztújítást a sorrend megváltoztatásával azonnal eljtsk meg, ez az indítvány zajos jelenetekre adott alkalmat, mert a közgyűlési tagok egy része taktikázást látott az elnöki javaslatban.

Az igazgatónak három érdemes tagot jelölt elnökül: Kozma Lászlót, Minka Bélát és Száva Jánost. A közgyűlés nagy lelkesen a szavazás rögtön megkezdését határozta el. A szavazás eredménye a következő:

Elnök Kozma László, alelnök Nagy László, Konecsk Lajos, Schneider István (Pécs) és Mathe József (Marosvásárhely). Titkár Hajós Mihály, Jegyzők: Benedek Samuel, Gorzó Dénes, Józsa Daniel, Söfaly György (Arad) és Végli István (Vámoslady). Pénztáros Dallos István, ellenőr Barca Albin, lelváltó Konecsk Lajos.

Majd Földes Géza tartott nagy tetszéssel kísért előadást a tanítók fizetésrendezéséről, amely egyik legfontosabb tárgyát képezte a mai gyűlésnek.

Erdélyes hangon felszólalásban feleltette, hogy 1896-ban fogadták el első indítványát, amely kimondta, hogy a tanítók oklevél egyenrangú az állami tisztviselő oklevelével és így fizetésük is ugyanannyinak kell lenni. Ez az elfogadott javaslat azonban mindeddig nem kelt életre, pedig meggyőződése szerint a nemzet létevére a tanítók tisztességese díjazása. Tudja, hogy a mérvadó tényezőknek sejtelmük sincs arról a forrásról, amely a tanítók között dul. Ezért lel kell világítani a térszámait arról a helyzetről, amelyben a tanítóság jelenleg van s arra törekedni, hogy ne neveljék gyermekeiket személtani protárságra.

Hivatkozni nehezen újságírók s bizik abban, hogy meg a nyomor és szenvedés sem fogja kártani a hazafiságot a tanítóknak.

Az előadó végül annak a hűnek ad kifejezést, hogy a nemzet is oly szakszázalékosan fog a tanítóság mellett állni, mint a tanítóság a nemzeti alapon. Indítványozta, hogy több százezer külföldi nyelvbeszédű tanító a tanítók seregmélt felsorolásával s azt a képviselőház a vármegyék vezetőinek adják át. Nyusznak országos iródat, mely az agitáció vezesse és irányítsa.

Somogyi Béla ellenkezéssel fogadott beszédében követelte az összes iskolák államosítását és ajánlja, hogy a szervezett munkássággal haladjon együtt s kerjék a szociális pártot, indítsanak agitációt a tanítók érdekében.

Dobó Sándor visszatartja Somogyi javaslatát, mert a magyar tanítóság sohasem hagyhatja el a nemzeti álláspontját.

Minka Béla, Száva János s mások felszólalása után elfogadta a közgyűlés Földes javaslatát.

Katolikus tanítók országos kongresszusa.

A kongresszus 10 órákor kezdődött az ország katolikus tanítóságának elnök érdeklődése mellett. A kongresszus a püspöki kart Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök képviselte, a kultuszminisztérium képviselőjében Kaecskovics osztálytanácsos jelent meg.

Gróf Zichy Gyula püspök, a kongresszus védnök-elnöke nyitotta meg a tanácskozást hosszabb beszéddel.

Az üléssel fogadott beszéd után dr. Jordán Károly apátlépbános mondott köszönetet a püspöknek.

Ezután a nagygyűlés tagjai elénekelték a Himnusz, melynek elhangzójával megalkotották a iszlámt. A kongresszus egyházi elnöke dr. Jordán Károly, világi elnöke Ember Károly lett; alelnökök lettek: Vajdits Gyula, Berky Károly, Dreisziger Ferenc és Herder Károly; titkárok: Novott István, Gerő József, Gulicz Lajos és Keményfi Daniel; jegyzők: Szokolay István és Dobos János. Szakszótályi elnökök lettek: Zandl Péter, Szőke Sándor, Laszi Gyula és Fejes János.

A megalkotott tisztikar nevében Ember Károly mondott köszönetet a bizalomért.

A kongresszus ezután üdvözlő tavrátot küldött a királynak, a pápának, a hercegeprimásnak és róf Apóvári Albertnak.

Ember Károly előadó lelkes beszédében hangzolta azt az elvet, hogy a nemzeti öntudat és fajszereget nevelése, mint vezérő eszme, vonuljon végig köznevelésünk minden rendű és jellegű iskoláiban.

Miklós József előzorgi tanító arról értekezett, hogy a nemzeti öntudat és fajszereget fejlesztésének mi a módszere a népiszkolákban, Kivánja, hogy már a népiszkola IV. osztályában is tanítsanak a magyar történelmet, továbbá iskolai ünnepekben és az összes stúdiumok keretében fejlesszék az öntudatot.

Bilinczy Lajos nagyszombati tanítóelőzőpöztényi igazgató értekezett ezután a közsépiszkola átalakításáról a nemzeti öntudat fejlesztésében. Kivánja, hogy a közsépiszkola oktató tárgyainak is a magyar föld legyen a középpontja. Kivánja, hogy nemzeti öntudatunk a leginkább magyar tanárokat küldjék.

Dr. Assay Antal az egyetemi oktatás keretében szükséges teminálókat, Dreisziger Ferenc pedig a tanítóképzők dolgát vázolta és a terjesztendő nemzetközinek ellen kívánt gátat emelni.

Délután a szakszótályok üléseket. Ezekben a következők tartottak előadást: dr. Gieswein Sándor a katolikus tanító feladatairól s keresztény szociális tevékenység terén; Tóth Géza a katolikus népiszkolai nevelés feladatáról s a kivándorlási

megszüntetésére; Wohlmuth Ernő a katolikus népiszkolai, ifjúsági és népkönyvtárak nevelő hatóságáról; Szentiványi Károly a népiszkolák tetszéséről, vonatkozással a tanítók erkölcsi és anyagi helyzetére; Barabás György a tanítók fizetésügyéről és Számborovszky Rezső a tanítók nyugdíjügyéről.

Budapest, augusztus 28.

Wekerle Kossuthnál. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök, amit a „Budapesti Tudósító” jelent, a hét vége felé visszaérkezik a fővárosba. A hét folyamán a miniszterelnök valószínűleg megítógatja Kossuth Ferenc kereskedelmiügyi minisztert Herkules-fürdőben. A közös költéselőirányzat megállapítására hivatott közös miniszteri értekezletet csak a hadgyakorlatok után tartják meg, mivel lovag Pitreich közös hadügyminiszternek állásánál fogva részt kell vennie a hadgyakorlatokon.

Kossuth Ferenc Herkulesfürdő. Herkulesfürdőről táviratozzák: Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter a tegnapi estén vonattal érkezett Herkulesfürdőre. Az állomástól mintegy félóra múlva fekvő fürdőtelepet, a havá a miniszter a fürdő igazgatóság által rendelkezésre bocsátott négyes fogaton érkezett meg, ez alkalommal pazaruai földszíntek és kivilágították. A Ferenc József-udvar előtt az egész fürdő közönség várta Kossuth Ferencet, a kit a jelenlévők folytonos éljenzésével kísérte Kolozsváry László miniszteri osztálytanácsos üdvözölt. Az üdvözlés után cigány zenekar a Himnusz játszotta, egy fehér ruhás lényka pedig gyönyörű virágokból állított nyujtot át Kossuth Ferenc meghatva mondott köszönetet a fogadását. A miniszter a Ferenc József-udvarban lakik.

KÜLFÖLD.

Események a Balkánon. A porta és a Yildiz a bulgáriai események, a hangulat és a timentések miatt, valamint a törökbarát Naevovics lemondása miatt is izgatott. Valótlánok mindamelllett azan hírek, hogy a portát a bolgár hadgyakorlatok is izgatják. Ezen hadgyakorlatok megtartása már régen elhatározott dolog, azonban a határolt eléggé távol levő helyeken tartják meg. Azon hírek, melyek szerint Törökországban valamilyen tervi volnának, avagy hogy katonai előkészületek tenne, valótlánok. A porta, valamint a Yildiz éppen ellenkezőleg azon farnadoznak, hogy a helyzetet javítsanak. Az utóbbi időben az összes nagykövetségek sürgették a portától az ez év március 15-én a csendőrség tárgyában benyújtott memorandum elintézését. A memorandum arra a négy pontra vonatkozik, amelyet De Giorgis tabornok és katonai adóintjait, a macedóniai csendőrség reorganizációjára elkerülhetetlenül szükségesnek találta, t. i., hogy a csendőrségnek az összes kihágásokkal intervenciója szabad, 2. modern karabélyokkal és revolverrel való felügyezés, 3. a fegyverviselés jogára vonatkozó előírások szigorú alkalmazása a lakossággal szemben, 4. egy a rendelkezést tartalmazó közkönyv kiadása az állomásparancsnokok részére. A porta megígerte, hogy a memorandumot mielőbb elintézi. A Páva és Gassinje vidéken a metropolitán határ közelében lakó mohamedánok izgatottsága meg egyre tart. Az izgatottság még ez év július havában előfordult zavargások alkalmával támadt. Különösen azóta, hogy az Ipekől Gusinjebe küldött zászlóalj visszatért, a mohamedánok azt mondták, hogy a metropolitánok folytonos támadásainak vannak kivéve, akik nyájalkál egész Vissidörplanján nyomulnak előre. Több mint egy hónap óta a plavai és gusinjei bazárokat romokban hevernek s ennek következtében a kereskedelem pang. A porta Enin bejt küldte ki, hogy az ügyben vizsgálatot indítson és a lakosságot, melynek körében nagy rokonszenznek örvend, nyugtassa meg.

Az ökümeniai patriarchátus tegnapi komoly tiltakozást nyújtott be Ferdinand bolgár fejedelemhez a Bulgáriában lévő görög községek ellen indított támadások tárgyában. A patriarchátus hivatkozik a nemzeti közeli jogra. A porta átszarmaztatta az ökümeniai patriarchátushoz grevenai kajakmatk által a Konstantinápolyba idézett metropoliták ellen a görög banda-üzelmek részvételére vonatkozó vádjait. A szónodus megvizsgálta e vádakait, a melyeket azonban valótlánoknak talált s így elhatározta, hogy újabb ismétli a portánál azon kérelmet, hogy engedtessek meg a metropolitának, hogy metropolitájára visszatérhessen.

UJDONSÁGOK.

— Személyi hírek. Gizella hercegnő, mint Ischlből jelentik, Münchenbe, Lipót bajor herceg Reichenhalba utazott. Clemenceau francia belügyminiszter elutazott Karlsruheból. Szőgyeny-Marchel berlini osztrák-magyar nagykövét Münchenből visszautazott Berlinbe.

— József főherceg Berlliben. A királyi képviselőtársaság József főherceg augusztus 28-án Budapestről Berlinbe utazik, hogy a polsámi kastélyban végbemenő keresztelési ünnepségen résztvegyen. A főherceg szeptember 2-ig marad Berlinben s több katonai ünnepségen vesz részt.

— A képviselőház és a kassai ünnep. A kassai honvédszobor-bizottság ma meghívta a képviselőházat a honvédszobor szeptember 9-én tartendő leleplezésére. Jusht Gyula házelnök ennek következtében köriratot intézett a Ház összes tagjaihoz, melylyel a meghívást közölte és egyben felkérte, hogy esetleges részvételi szándékukat szeptember 3-ig jeleljék be a képviselőház háziügyei hivatalában. Az illyképp megalakuló bizottság az elnökség egyik tagjának, valóságos elnöknek személyes vezetésével fog az

ünnepségen a képviselőház nevében részt venni és koszorút is helyez a szobor talpazatára.

— Balassa Balint temetése. Balassa Balint hamvait ma temették el Híbban nagy számú közönség részvételével. Az egyházi beszentelés tegnapi volt Liptó-Szent-Miklóson a gyászlepelbe volt megveházan, a hol Kurinsky Antal szepesi kanonok tizenhat pap élén végzete a gyászszertartást s hazafias beszédet mondott. A koporsót ezután a cigányzenekar gyászdalai mellett vasútra kísérték, honnan marregel a közönséggel különvonat vitte Király-Lehotára. Innen ötven kocsiból álló gyász kíséret és a lipótújvári tüzoltók fáklyával követte a négylovas gyászocsit. A gyászmenet 9 órakor ért Híbbára. Fel 11 órakor érkezett meg Párvy Sándor szepesi püspök Kheberich kanonokkal és fenyves papi segédlettel beszentelte a koporsót. A beszentelés után Liptómeze részéről Balló Rudolf főjegyző szép alkalmi beszédet mondott, majd ezután a koszorúkat tették le. Az Akadémiaótt Berczik Árpád, a Kisfaludy-társaságotól Ferenczy Zoltán, a Petőfi-társaságotól Szávay Gyula, az eperjesi Széchenyi-körtől Wallontiny Samu, a temesvári Arany János köről Lendvay, a debreczeni Csokonay-köről Goresy Kálmán és a polgári iskolai egyesületől Sándor István helyezték el a koporsót a koporsóra. A családót báró Balassa Ferenc képviselte, ki Liptómezevel együtt szintén impozans koszorút helyezett a ravatalra. Koszorút helyeztek még el a lipótmezei magyar-egylet, a F. M. K. E. és az alakuló Balassa-társaság. Ezután a templomban gyászmise volt, melyet Párvy püspök pontifikált s amelyen Strobl Alajosné egyházi dalt énekelt Iszák János orvosi oronokaisérére mellett. Tizenkét órakor a koporsót a templomban levő sírbaoltba helyezték, ahol az Akadémia és Liptómeze már beillesztett kőtáblát hirdetik Balassa dícsőségét. A temetési szertartás az emlitettéken kívül még jelen voltak Smialovszky, Jusht és Palugyay főispánok, Beniczky és Jobb alispánok, Brajer Lajos, Szentiványi Árpád stb. A nagyszabású temetést villasreggeli fejezte be Híbban, honnan azután a vendégek a Csorba-tóhoz mentek. A temetés alkalmából Pereszényi Zoltán szerkesztésében Balassa arcképevel alkalmi könyv jelent meg, melyet a megjelent vendégek közt említtél szétosztottak.

— Az angol flotta Flumben. Megírjuk, hogy gróf Nako Sándor tegnapi lakomát adott az angol flotta tiszletere. A harmadik fogásnál — mint Flumből jelentik — gróf Nako Sándor kormányzó a következő beszédet mondotta:

— Tiszelt hölgyeim és uraim! Poharatot a felségé VII. Eduárd Nagybritannia és Forezsg királyára, Iudá eszárjára emledek, ki felségé királyunknak esztendő hossza sora óta hűségű barátja, aki a magyar nemzet iránt oly sokszor tanusított nemes szimpátiát és aki többszöri magyarországi tartózkodása alkalmával mindnyájunk osztaltan tiszteletteljes szeretetét vitta ki. O felségé Eduárd király éjlen éjlen!

E beszédre Beresford lord admirális angol nyelven következőképpen válaszolt:

— Poharatot I. Ferenc József 6 eszárji és királyi apostoli felségének, Ausztria eszárjájának és Magyarország királyának egészségére árimem, aki nemesek országai népének szeretője, hanem nálunk és az egész világon áttámasztott tiszteletben, szeretetben áll. Hípp, hípp, hurra!

Ezután gróf Nako Sándor lord Beresford admirálisra és az angol tengerészetre emelte poharát, mire lord Beresford következőképpen válaszolt:

— Legelő sorban hűlisan köszönöm azt a kitüntető kedvességet, hogy kormányzó ur oly ékeshangú beszéddel köszöntöttél fel flottánkat és engemet, mint annak parancsnokát. Szíven egész melegevel köszönöm továbbá azt a rendkívüli nagy vendégszeretetet, amely mostani látogatásunk alkalmával részünkül jutott. Sohasem fogom elfelejteni ezeket a gyönyörű napokat, amelyek Magyarországon szép kikötőjében tölthettem. A legmelyebb tisztelettel köszönöm kormányzó urat, mint Magyarország vendéglátó képviselőjét, az ő személyében üdvözölöm az egész magyar nemzetet, mely iránt erős, meleg rokonszere és igaz szeretete. Számítlan kitélek fizik egyenlőre az én nemzet felé, testvéri érdeket költ össze Angliának és Ausztria-Magyarországnak flottáit, a mely köcsönösen mindig a legbarátságosabb viszonyt laplata egymás irányában. Épp mi kaptam gróf Nonceucoi teneg-magnak a magyar-osztrák haditengerészeti hadiparancsnokának kitüntető üdvözlő tavrátát, a melyet a válasszal együtt napparancsnok juttattam a hadihajók egészségének tudomására. Remelem, hogy mihamar alkalom jut arra is, hogy találkozhasson e két hajóraj és üdvözölhesse közvetlenül a magyar-osztrák hadi flottát. Még egyszer hangsúlyozom azt a nagy örömet, hogy hajórajunkkal a magyar vizen lehetünk és poharamat gróf Nako Sándor kormányzóra, az alkotmányban veünk egyúds tesztver magyar nemzetre és a magyar-osztrák flottára üntem. Hípp, hípp, hurra!

A vendégsereg aztán a féhértérre vonult, ahol Geyer Stefi hegelművész és Dienzi Oszkár zongoraművész hangversenyetk. Gróf Nako Sándor a fiatal művésznöknek pompás nagykörnyújtott át, Beresford admirális pedig elragadtatással dícsérte a magyar leány művészetét. A társaság még késő éjjel maradt együtt és gyönyörködött Berkes Béla szobrász-szebb kureuz és magyar nőiában. Ma este 8 órakor a Bulwark csatahajón Beresford tengennyeg estélyt adott, amelyre a kormányzó kívüli hivatalos volt több húmei előkelőség. Szerdán délután 5 órakor a „Venerabile” zászlóshajón az angol tisztkar tancsál egybekötött five társadalma rendez, amelyre Fiume egész előkelő társadalmá hivatalos lesz.

— Lajos napja Marosvásárhelyen. A marosvásárhelyi Kossuth-asztaltársaság Kossuth Lajos születésnapja alkalmából 300 terítékes lakozást rendezett a Korona-terheltségben. Az ünnepi beszédet dr. Kiss Menyhért vármegyei aljegyző mondotta s szép köszöntőket mondottak még dr. Fenyvesi Soma, Bedőházy János országgyűlési képviselő, Petry Zsigmond függetlenségi pártelnök és még többen.

— Felekyné nagybetege. Felekyné Munkácsy Flóra a Nemzeti Színház művésznője, mint részvétellel értesültünk, súlyos betegen fekszik leányfalusi villájában. Az orvosok remélik, hogy a nagybetege állapota a gondos kezelés mellett jobbra fog fordulni.

— Változás a várkapitányságnál. Gallé Antal, a budai királyi palota várkapitánya, a ki e minőségében egyszersmint a gödöllői kir. várkastély főfelügyelője is, nyugdíjaztatását kérte a fődvarmesteri hivataltól. Gallé Antal 8 év óta állott a budai várkapitányság élén, ahonnan most megrongált egészségére való tekintettel távozik. Helyette a fődvarmesteri hivatal Róth Aajos mérnök, eszáz. és kir. ud. vár. építészeti főfelügyelőt bizta meg a várkapitánysági teendők vezetésével. Roth Alajos az utóbbi időben Bécsben teljesített szolgálatot, de ezt megelőzőleg hosszabb ideig Gödöllőn, mint udvari ellenőr működött.

— Hunyady Margit temetése. Hunyady Margit, a Vignszínházban hirtelen elhunyt művésznőjét tegnapi délután négy órakor temették el a kerepesi-úti temető halottas házából pályatársainak nagy részével mellett. A halottas-kocsit egész koszorúerdő borította. A Vignszínház teljes Faldú Miklós igazgató vezetésével teljes számmal megjelentek, de testületileg megjelentek a többi színházak tagjai is. Koporsójánál a színház tagjai nevében Kazalczky Antal mondott búcsuzót, azután az énekar egy gyászalt éneket, mire a menet megindult a sírhoz, ahol a koporsót még egyszer beszentelték.

— Könyv Orth Jánosról. Garzon Engen-Uruguaj költőrszása volt elnöke, mint Párizsból jelentik, legközelebb egy könyvet ad ki az eltűnt Orth Jánosról. Garzon azt mondja, hogy Orth 1899-1901 Argentiniában élt, majd az orosz-japán háború kitörésekor Japánba költözött.

— Jelkifalussy üdvözlése. A honvédelmi miniszter letölti birtokán, a hol most idők, Lajos napja alkalmából a szalkai kerületből egy küldöttség keressé fel és üdvözölte a kerület nevében. Jelkifalussy, Kallós János üdvözölő beszéde után, a következőképpen válaszolt a gratulálóknak:

Szíven egész melegevel köszönöm önöknek, hogy engem megjelölésükkel megisztelték melöltötték. Az elhangzott szavakért fogadják annál is inkább köszönetemet, mert az önök szeretetük és bizalmuk megnyilatkozása oly időben ért engem, midőn a sajtó egy része akkor itült és tört pálezat felettem, midőn a tényállás felől még tájékozva sem volt. Habár tudom, hogy a sajtó ezen része nem annyira személyem, mint politikai állásomból folyólag tört egyeni integrátoson élen, ezen eljárás azonban a politikai állásomban munkahelyemet lelohasztani nem fogja, sőt szónokuk szavaival élve, olyan akorok lenni, mint a vízbe dugott forró vas, mely ott el nem ázik, hanem inkább megacsolesodok. Telve ambícióval foglaltam el annak idején a honvédelmi tisztelet azon feltelt szándékkal, hogy a hazánknak hasznos szolgálatokat fogok tenni. (Éljenezés) Biztosíthatom önöket, hogy a közelebbi megálgalmazatásom azon meggyőlközéseim után, melyeket egy önköl, de az ország minden részéből is kaptam, tevékenységem megzavarni nem fogja, hanem serkenteni fog engem arra, hogy a megkezdett uton tovább haladva hazám és a közö érdekében törhetetlenül tovább működjem. (Telkes eljenezés) Ezután a miniszter szívélyesen elbocsátotta a küldöttség tagjait.

— A szatmári püspök eskütétele. Dr. Boromissza Tibor, az újonnan kinevezett szatmári püspök szeptember 7-én délelőt tíz órakor Bécsben tette az esküt a király kezébe.

— A Szent Jobb visszatétele. Szent István ünnepe alkalmából a Szent Jobb nyolce napon át ki volt téve a budai királyi vártemplomban, a havá ez idő alatt nagyon sokan zarándokoltak el a fővárosból és a vidékről. Az ünnepi nyolcedik lejáróban, ma a Szent Jobbot visszahelyezték a fioltár mögötti falébe, a hol állandóan örzik.

— Rablók a községi pénztárban. A dunaföldvári községi pénztárt az éjjel kirabolatták és tizenhét ezer koronát vittek el a pénztárkezelőből. Rassovszky főszolgabíró Paksról Dunaföldvárra utazott és megindította a vizsgálatot. De a csendőrség munkáját nagyon meghihezíti az a körülmény, hogy a betörők a legesekélyebb bűnel határhágyása nélkül menekültek el. — Egy késő éjjeli távirat szerint a folyamathat levő vizsgálat szenozios dolgokat derített ki a városi pénztár kirablására vonatkozólag. A jelek ugyanis azt mutatják, hogy a pénzt, más mint Gaál János pénztáros nem vihette el. Gaál január elseje óta van a pénztárnál s tekintélynek, becsülésnek örvendő vagyonos polgárként ismerték. Gaál mindent tagad, de számos körülmény ellene vall. Azt hiszik, hogy vejenek, egy upesti nyomozásnak helyzetét akart segíteni. Rassovszky Julián főszolgabíró fellüggesztette Gaál állását, valamint fellüggesztette Ráth János jegyző-előzést és Kun Gyula irnokot, kit azzal vadolnak, hogy viaszlenyomatot készítet a Wertheim-zárról. A vizsgálat eddig 16.340 korona hiányt állapított meg. A rablást Niefergall főjegyző vette észre a reggeli rovanocsalmál. A vizsgálatot folytatják. Gaál lakását csendőrség örzzi.

— Város harc egy leányért. A városi Iparosnark környéken az éjjel négy katoná belekötött Zibrényi János szerkesztő-közlegetnybe, aki a kedvvel, Farkas Erzsébet eszedeleányával sétált a ligetben. A katonák mindén áron azt követelték, hogy Zibrényi engedje át nekik a leányt. A mikor látták, hogy a szerkesztő nem hajt a szóra, el akarták rabolni. Zibrényi azonban védte a szeretőjét, mire valóságos harc támadt a leányért. Sefesik János közlegény kardot rántott s fejbe vágta Zibrényit, a ki véres sebbel roskált össze.

Ebben a pillanatban lövés dördült el s a golyó golyó Bamhaki Mihály szerkesztő-örvezetőt érte. A nagy zajra odasietett néhány rendőr. A támadó katonákat elfogták s elhivaták a katonai őrségre, mely bekísérte őket. Hogy a lövés honnan eredt, még nem tudták megállapítani. Bamhaki, a kit a sebesült Zibrényivel együtt a XVI. számú helyőrségi kórházba vittek, azt mondja, hogy ő látta, hogy egy polgárember sötéte el a revolvert. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

— A vonat keresek alatt. Krikovszky molnármester a feleségével és fiával kocsin át akart menni a bajai vasúti átjárón, a melynek sorompója nem volt leeresztve. A mikor a kocsi az átjáró sínpárná elhaladt, a Bajáról Szabadkára indult személyvonat rohogott az átjáró felé. A gépezet jelt adott és igyekezett a vonat menetét lassítani, azonban minden igyekezete kárba veszt. A vonat a kocsi eltűtése és a bennülők közül Krikovszkyt elgázolta és feleségének egyik lábát lepte le a vonat. Az asszony most a halálal vívdók. A fia esodálatosan megmenekült. A lovak a mélyébe zuhantak.

— Egy katona öngyilkossága. Egy Pani nevű vadász a napokban öngyilkosságot követelt el, mert attól félt, hogy szigorúan meg fogják büntetni azért, hogy az őrségen elaludt. Pani a nagy bőségűt aludt el s az őrsparancsnok, egy egység önkéntes megfenyegette, hogy felfügget és hogy ezért garnizonaristombá jut. A fenyegetés roppantlat hatott a fiatal katonára, a kinek a mult év novemberben megkezdett szolgálata óta eddig semmiféle büntetése nem volt. Most kellett volna örvetelővé előlépnie és így kétszeresen bántotta parancsnokának szigorúsága. A mikor fölváltották, benn az őrszobában bucsuzó-levelet írt szüleinek és néhány patársának. A leveleiben azt írja, hogy az őrség parancsnokának fenyegetése miatt lesz öngyilkos: agyonlövi magát, mert nem akar garnizonaristombá jutni. A levél parancsnok után újra rákerült az örüllés sora, a parancsnok ismét ellenőrzésére indult és ekkor semmi kifogásolni valót nem talált. Szerdán délután fölváltották az őrséget és Pani, mikor utának indultak hazafelé, remegve megkérdezték a parancsnokot:

— Alvadász ur, tessék megmondani, igazán föl fog engem jelenteni?

— Igen, maga is csak olyan, mint a többi, magával sem tehetek kivételt. — volt a felelet.

Ez annyira elkeserítette Panit, hogy hajazéve, midőn a parancsnoktól engedelmét kért, hogy felreghessen, a kukoriczástban agyonlövi magát. A vadászok rögtön kereséssre indultak, de a magas kukoriczásban nem akadtak rá. Másnap reggel Pani kapitánya, az I. század parancsnoka, fölvált öngyilkossá lett katonája keresésére indult és a kukoriczásban meg is találta. Pani oldal fekként, mintha aludnék. A gyilkos golyó a szívet jarta át. Az öngyilkos szombatot temették el teljes katonai pompával. A temetésen ott voltak tisztek, az összes altisztek és midnyájan öszténen megsiratták.

— Az erkölcsrendészeti reformok. Annak a reformmunkának, a mely a fővárosi botrányossá fajult prostitúcióját akarja tisztességesebb keretek közé szorítani, első része immár befejeződött. A rendőrség kiszorította a rendőri felügyelet alatt álló nőket az utcákról, s kávéházakat jelt ki számukra, a hol háborítatlanul tartózkodhatnak. Az erkölcsrendészeti reformmunkájában Anna Deszó főkapitányunk segítségére voltak Naszady Béla és Schreiber Emil rendírkapitányok, továbbá a detektívtestület. A fővárosi prostitúció gyökereit rendezésére azonban csak ezután kerül a sor. r.d Schreiber Emil ugyanis ez év elején a fővárosi külföldre küldötte a a nagyvárosok prostitúciójának a tanulmányozására. Dr. Schreiber Emil összegyűjtötte adatait és tapasztalásáról terjedelmes jelentést tett a főkapitányunk. Ezt a jelentést a főkapitány most ki nyomatta és elküldi a fővárosi bizottság tagokból a prostitúció ügyének tárgyalására delegálható albizottság tagjának. Ez az albizottság, mely előrelátótlag szeptember hó folyamán ül össze, lesz hivatalos a prostitúció ügy minkénti rendezését megvitatni és az erre vonatkozó szabályrendeletet előkészíteni.

— A győri sakkverseny. Az első nemzeti sakkversenyéről kiküldött tudósítónk a következőket táviratozta:

Tegnap érkezett ide Maróczy mester, ki már ma részt is vett a zsűriben. Az első és második díj függőben maradt Bárász és Balla között, míg a „Budapesti sakkör” által kifizített szépségedjárt Bárásznak ítélték oda. A harmadik díjat dr. Brody nyerte. A IV. és V. díj Székely és Müller, a VI. és VII. díj Gajdos és Exner, a VIII. és IX. díj Renyi és Dalny között osztott meg.

— Angolké látogatása Magyarországon. Londonból táviratozzák, hogy a londoni kereskedelmi kamara szűkebbkörű választmányi ülésén Mr. Charles Charleton, a választmányi bizottság elnöke lett kijelölve az angolországi kereskedelmi kamarák küldöttségének vezetője, mely küldöttség Rutkay Vilmos szaktudósító kezdeményezésére a budapesti kereskedelmi kamara meghívására szeptember havában látogatást tesz Magyarországon. Ez ülésen egyáltalán összeállítottak azoknak névsorát, akiket a londoni kamara kizesemelt e küldöttség tagjainál. A küldöttség mintegy 25 tagból fog állani, közöttük lesznek Sir Albert Rollit, a londoni kereskedelmi kamara alelnöke, Sir Fortescue Flannery és Sir S. S. Boulton a londoni kamara választmányi tagjai, a belföldi, sheffieldi, leesti és bristolii kereskedelmi kamarák elnökei. Az Eighty-klub tagjainak sorából is megalkult már az a küldöttség, a mely a Magyarországi függetlenségi párt meghívására a napokban kirandulást tett Magyarországra. Budapestre érkeznek emelőfoga szeptember 21-én az angol parlamentnek harmadik tagja. Az angol miniszterelnök is a legnagyobb érdeklődéssel kíséri a kirándulást és a napokban Marienbadban Rutkay Vilmos magyar szakelőadó, a kirándulás egyik főrendezője által kimerítő jelentést tettelet magának a részletekről.

— Gyilkos katonák. Az alsó-észtriai Mautern mellett tegnapi este a Jettvai-kolostorhoz vezető uton, mint Bécsből jelentik, öt tartalékos utászkatona mogrohanta Winkler

A kétféleképpen eladott huszonegy... A nevezettek közül... Mohrensele... Ladyship és az előnyös sulyu Ruca...

A nyeretlen eladó kétféleképpen... Handicapban elsősorban a Tural által lovagolódnak... Jól futást várunk a pehelysúlyú Tünnemnyitől is.

- I. Oyama-Máskor II. II. Master Jack-Viribus unitts III. Gatlinger-Vergismelnicht IV. Bisamberger-Hexenmeister V. Mohrensele-Ladyship VI. Ab ovo-Komoly VII. Tural lov.-Gyöngyösi.

Dobrn J. és Társa bookmaker Budapest, Kossuth-Lajos-utca 14-16. Telefon: 301. Előfogad fix és startolás... fogadásokat a budapesti versenyekre naponta délután 3 óráig.

TÖRVÉNSZÉK

Vendég helyett óvadások. Több rendbeli óvadéksikkasztás és család vádjai miatt letartóztatták Adam Arnold kávéaszt, akinek két helyen is volt üzlele és pedig a Király-utca 27. szám alatti Monopol és a Király-utca 36. szám alatti Adam-kávéház. A Monopol-kávéházhoz Adam Arnold bírság vette maga mellé Herzfeld Gyulát, aki a vad szerint néhány hónap alatt összesen mintegy 1100 koronát adott át neki házbérré. Adam ezt az összeget házbér helyett a maga csejéjára fordította. A Király-utca 36. szám alatti üzlet pedig tulajdonképpen nem is volt Adamé, hanem ezt Randt Herman és neje, Neufeld Julia fővárosi lakosoktól vette bérré. Ebben az üzletben Adam Arnold a mult év őszén pénzcsereklő alkalmazta Hoffmann Mór és Boics Istvánt, akik abban a tudatban, hogy Adam az üzlet tulajdonosa, 300-300 koronát adtak át neki óvadékl. Ugyancsak ilyen után 400 koronát vett fel Adam Arnold Klaus Istvánról is, akit gazdasszonyok fogadtak fel. Néhány nap múlva az alkalmazottak megadták, hogy Adam csak bérlője az üzletnek. Ekkor azonban már hiába követelték vissza pénzüket, amely a nyomozás adatai szerint Adam Randt Hermannal és nejevel osztozott meg. Ez alapján Adammal együtt a vádlottak padjára került Randt Herman és neje is. Ma tárgyalta ezt az ügyet a büntetőbíróvárszék Makucz bíró elnökele alatt. A tárgyalásra azonban több tontos tanu nem jelent meg s ezért az a törvényszék elnaplotta.

Letartóztatott orosz államtanácsos. Már megírta, hogy Greger Sándor orosz államtanácsos egy nagyon értékes gyémántgyűrűt ellopásának gyanúja alatt Brestben letartóztatták. Amikor a károslut Rodellek de Porcio grófú észrevette, hogy 60 ezer korona értékű gyémántgyűrűje eltűnt, kereséséhez fordult, aki azonnal megletette a feljelentést a rendőrségen. A vizsgálatot Jerome rendőrbiztos vezette, akinek több párti titkosrendőr segítkezett. Hosszabb nyomozás után arra a meggyőződésre jutottak, hogy a tolvaj nem lehet más, mint Greger orosz államtanácsos, aki névvel több napig vendége volt a grófnőnek. Jerome rendőrbiztos erre házkutatást tartott Greger lakásán és ennek podgyása között egy kis gyögyészre ügyben meg is találta a gyűrűt, mire az orosz államtanácsos azonnal letartóztatva. A rendőrségen vallani kezdtek és ennek eredménye az lett, hogy Greger vizsgálati fogságba helyezték. Greger azt állítja, hogy a gyűrűt valaki rosszindulattal rejtette el az ő podgyása közé. Greger azelőtt követ volt, most pedig mint államtanácsos az orosz belügyminisztériumba volt beosztva. Hosszabb szabadságot töltötte Párisban, ahol a Champ-Elysees negyedben elegans lakást bérelt. Azt mondják, hogy az utóbbi időkben súlyos anyagi gondokkal küzdött és valószínűleg ezektől akart szabadulni, amikor elkövette a lopást.

A közönség köréből.

CLUB szivarkapapirnak számos úttánya van forgalomban. A VALÓDIN mindig rajta van a gyáros neve S. D. MODIANO. 323

Az onyhe zsirus hab... Doering-szappan a bagolylyal... (szégyenelt javított), szépiú a bört, tisztítja az arcot, elkeni a bőr tevékenységét, eleiben a bőre semmi károsító irgalmat nem gyáros. Gyermekének valódi órák, hágyéknek búz-székékl. Doering-szappan a bagolylyal 60 filerért minuennt kaptató.

MATTONI FELE GIESSHÜBLER Savanyúvíz

KÖZGAZDASÁG.

PENZÜGYI HIREK.

A hitel ellenőrzés meghonosítása. A magyarországi pénzüzetek országos szövetségének felvidéki bizottsága e hó 25-én Zsolnai Bulla György alispán elnökséével ülést tartott, melyben a szervezeti szabályok megállapítása után elhatározták, hogy a bizottság területén működő intézetek között meghonosítják a hitellenőrzést és annak keresztültvitelével a szövetségi központot bízzák meg. Elhatározták továbbá, hogy a betéti kamatláb egyöntelvé tétele czéljából mozzalmat indítanak az érdekelt intézetek közt. A felvidéki pénzüzeteknek a központi hitelbankhoz való viszonya és ez intézeteknek az iparvállalatokhoz való részesele is megállapítást nyert és a további teendő keresztültvitelével a központot kérték meg.

Utómorandó az értéktözsde. A mai szabályozással az alábbi díjteleket fizetik. — Ennéz hóra: Osztrák hitelrészvényei 1 korona 60 filerért 2 korona 60 filerért, osztrák-magyar államvasut részvényei 1 K 15 filerért 1 K 90 filerért, déliavasut részvényét 40 filerért 80 filerért, magyar koronajáradék 5 fil. 12 és 16 fil. lért. Fel hónapra: Magyar hitelbank részvényei 90 filerért 1 korona 45 filerért, rimamuranyi vasút részvényét 75 filerért 1 korona 20 filerért, magyar leszámitolobank részvényét 35 filerért 65 filerért, magyar jelzálogbank részvényét 65 filerért 1 korona, közúti vaspályák részvényét 1 koronától 1 korona 50 filerért, városi villamosvasut részvényét 40 filerért 70 filerért, Hazai bank részvényét 20 filerért 40 filerért, orosz a lamkőcsésimét 6 filer deporlót 3 filer reportig.

KERESKEDELEM.

A német pénzpiacról. Berlinből jelentik. A pénz prologációra rendkívül bőgéses, 3 hetnyolcad százakra kintálatot. A kamatláb esésének az oka, hogy egyes értékek, különösen bank- és Canada-Pacific részvények nagy hany mutakozott. A tengeri kereskedelem is jelenlegény pénzkészletet kínált. Így a magánkamatláb egynyelvad százelelel 3 háromyelvad százelelre csökkenet.

A nagy- közép- és kiskereskedők feladata az iparpártolás terén. E czimben Keller Antal, az Agrária magyar géplorgalmi részvenytársaság vezérigazgatója, igen érdekes s kiváló tanulmányra válló felolvasást tartott a szeptedi iparpártoló kongresszuson. Jelenlegi kormányunk nagyevű kereskedelmi minisztere — mondja a felolvasó — Kossuth Ferenc 60 ezellenjárva a Budapesti kereskedelmi és iparkamara küldött-egének fogadásán azon megfontoltságu kijelentést tette, miszerint hazánk önállóaságát, — hazánk függetlenségét a nemzet gazdagodása által érjük el. Meggyőződés az, hogy a nemzet minden egyes polgára által, mert nem csak saját vitalis érdekünkben eslekedünk akkor, a midőn munkálkodásunkat és fáradozásunkat saját jólétünk emelésére és anyagiaink gyarapítására irányítjuk, hanem igenis nemzetgazdasági feladatja és kötelessége mindenkinek anyagi jólétéért, vagyoni gyarapodásért ki-ki saját szakmájában és hatáskörében munkálkodni, fáradozni, szoval dolgozni és ezáltal hazánk és nemzetünk gazdagodásához miné hatálosabban hozzájárulni.

Hazánk agrár-jellege az egész világon ismeretes, agrár-produktumaink az egész világon elismertben részestülnek, de azok anyagi jövedelmel szes e nagy viágban az idegenek fel is használatnak osnyára, hogy az ebből lemaradt vagyoni gyarapodásnak jó nagy része nem saját nemzetünk gazdagodásának tükröződését vissza, a mint nem tükröződhetik vissza külföldben sem, mert az agráriusok maga ma már nem képes a nemzet kulturális feladatában a vagyonsodást fejlesztő tényező szerepét egymaga magára vállalni és az ország nemzetgazdasági fejlődésében az anyagi vagyonsodásra irányuló törekvéseket kielégíteni és megfelelően táplálni. Tehát: Ipari! Ipari szűcségetünk java részét a külföld és fő sorban Ausztria fedezi és ezen megsozkottságban nem is látjuk, eszre sem vesszük saját iparunknak fáradozását — és ezen régi megsozkottságban a hazai ipar fáradozás, — önmagától kifutódat parolásra — az ellet egyéb (különböző) forgatagában egyszereuen megtelekedünk. Ezért meg kell ismertetni az egész magyar nemzetet, hogy a haza határai közéjük — a hazai ipartermelésnek határait is; és hogy ha a különböző iparpártoló intézményeink ezt eredményre keresztültviszik, saját iparunknak közvetlen fellendülését, fokozatos elterjedését, szoval az igazi magyar ipart még az önálló vánterület eltelepítéséle előtt fogjuk megteremthetni. Ezen feladat mellett azonban az első és legfontosabb kötelesség a magyar kereskedelemre háránlik. Tény ugyan, hogy az iparpártolás hazsuli köteleltsége éppen a kereskedőt érinti legelsősorban, mert itt sokféle körülménynek kell a meg-megfelelő kalkuláló és az üzletbiztonság egyéb körülményeivel harmonikusban találkoznia, hogy az üzleti jövedelmédek megfelelő arányban maradjon és a kereskedelmi versenyképesség is teljes árszárdágot megtarthassa. A nagykereskedő közvetlen közvetítőtje az iparüzleki terjesztésnek. Az arukat vizskt át a közép és kiskereskedelembe és így a fogyasztó kézbebe: fel kell tehat hrvnunk a figyelmét esztről-eszre a magyar ipartermékek megfelelő pártolására: az eddig ez irányban elért eredmény igazolja ennek térbődtő czélzárúségét is.

Table with 3 columns: Rendeltetés ország, Finomított cukor (mértékben), nyers cukor (mértékben). Rows include Nagybritánia, Portugália, Törökország, Bulgária, Görögország, Románi, Szerbia, Olaszország, Kis-Azvia, Kelet-India, Perzsia, Japán, Egyesült-Államok.

Mig a czukorkivétel kedvezően alakult, az Ausztriából való czukorkorbehozatal jelentékeny emelkedést mutat. A behozatal volt ugyanis: 1905 szeptember 1-61 1906 július végéig 212,392 mm., 1904 szeptember 1-61 1905 július végéig 182,170 mm. Ami az idénre 30,222 mm.-val való emelkedést jelent. Érdekes különben az a megfigyelés is, hogy a mult hónapban az osztrák képviselőházban lefolyt események, a surszaxevajavaslt visszavonása minő hatással voltak az osztrák czukorkorbehozatal alakulására e hónapban. E tekintetben az látjuk, hogy 1906 júliusban behoztak hozzánk Ausztriából 22,417 mm. czukort, 1905 július hónapban pedig 18,141 mm. czukort, az idén tehát 4276 mm.-val többeit, a midől nyilvánvaló, hogy Beck osztrák miniszterelnök mégis csak lendület valamit az osztrák czukoripar helyzetén, perze a magyar rovására. Ez a tény bizony meglehetőssz rossz fényt vet a magyar iparpártolási mozgalomra. Czukorfigyazás e mellett, hogy a magyarországi czukorfogyazás az utóbbi időben jelentékeny emelkedett.

IPARÜGYEK.

A petróleum-kartell. Műt rendesen minden hónap végével, a petróleumfinomító kartellje hónap, e hó 29-én ülést tart, a melyen a rendezés hívi tárgyaláson kívül nyolc tárgyalás alá veszik a kartell megújításának a kérdését, amit legutóbb megszakítottak. A jelenlegi petróleum-kartell

ugyanis 1907 április végével lejár és a megújítása igen nagy nehézségekbe ütközik, nemcsak az eddigi kartelltagoknak ismert akadémikusokása miatt, hanem főképen azért is, mert a kartell urainak aiat sok fölösleges új gyár alakult. Az új petróleumfinomító közül különösen a két legutóbb alakult nagyobb budapesti vállalat okoz nehézségeket.

Uj csipkegyár. A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank egy drezdai csipkegyárral együtt Magyarországon nagyabszabú csipkefüggöny-gyárt szándékozik létesíteni. A gyár alapítóje két millió koronára van tervezve, az előkészítési munkálatokon serényen dolgoznak. Az új iparvállalat helyül valószínűleg a főváros egyik szomszédos közületé fogják kizemelni.

Kohászok közgyűlése. Az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület Budapestben megtartott közgyűlése elhatározta, hogy a közgyűlést ezennel minden esztendőben más-más bányavédőkön tartja meg s így módot nyújt tagjainak az ország bányáinak megismerésére és tanulmányozására. Ez idén közgyűlést vasárnap tartotta meg az egyesület Zalaúton, ahonra a község hivta meg az egyesületet. A közgyűlés az ország minden részéből kétszázalékn többeen gyűlteket emelt. Zalaútra 8 óra után ért be a vonat. A pályaudvaron mintegy kétezer várak az érkezőket, akiket az erdélyi bányások nevében Oelberg Gusztáv, Zalaika rezseröl Müller Felix bíró üdvözölt. Gróf Teleki közlött szavai után a vendégek kocsi-on mentek be Zalaútra, ameynek házáit tiszteletükre fényesen kiválgtották. Este a Jó szerencséhez címzett vendéglöben ismerkedés estély volt. A közgyűlés vasárnap délelőt 10 órákor kezdődött a kaszinó nagyertermében. Gróf Teleki elnök megnyitó beszéde után a jegyzőkönyv vezetésével Gáldosy titkár hozta meg, hitelesítésre pedig Máj Sándor min. tanácsos és Topseher Sámu igazgató kérték fel. A közgyűlésen Szász József alispán a megye nevében üdvözölte az egyesületet, ameynek a Magyar Művelődési és Epítészegylet üdvözlését Pomperg Emmer mekök tomasolta. Az elnök köszöntöte után Gáldosy titkár terjesztette elő az egyesület 1905. évi működéséről szóló terjedelmét, ameynek az új terjesztéssel fogadták a közgyűlés s Minnich kálmán határozatában határozta, a tükárnak munkaköszegét egyhangu jegyzőkönyvi köszönettel szavazott. A tükár elöterjesztette a zárszámadásokat és a költségelőirányzatot, amelyet tudomásul vettek s a felmentvényt megadták. A főiskolagyár kérdésében akent határozat, hogy a vidéki ösztályoktól beérkezett véleményeket választmány tárgyalja, azokat összegezze és a jövő esztendő közgyűlés elé terjeszse. A vasérckivétel megállítását iránt feltérgyestést intözték az egyesület Wesele Sándor pénzügyminiszterhez, amelyben bőven bizonyítja adataikkal, hogy a vasérckivétel hazánk érdekében értékeinek szempontjából nemcsak káros, de határoztalan végzetes is és várja a miniszter intézkedését. A közgyűlés után felolvasást tartottak: Csányi József iparisokoll igazgató Magyarországot közelet a kőfaragó- és cserzőelő ipar szempontjából, Prefort Ferenc okl. kohómérnök a zalaúti kőmohó ismertetése, Schwig Jeno bányászati és Erdélyi arany-üveg magabánázása, Madé János m. kir. mérnök a verespataki kincstár, bányászati évműködés ismertetése czimén. A közgyűlés után diszebél volt.

GAZDASÁGI HIREK.

Az idői czukorkampany. Szeptember első napjában megkezdik a czukorgyárak működésüket. Így nem érdeketlen a kampany ismertetése. A lefolyt kampanyban a kivétel kedvezően alakult, de azért téves doog eznekek a szemlékek a jövő fejlődés szempontjából különös jelentőséget tulajdonítanak, mert csak a kelet-indiai piac az, amelyre a magyar czukoripar nagyobb bizalommal számít, ha a jövőben is. Tekintetbe kell ugyanis venni, hogy Szerbia és Bulgária az új kereskedelmi szerződésben lehetőleg magas utat akarnak a maguk ipara számára biztosítani és jelenlegényen emelt a czukorvámot az október 1-én életbe lépő új japán vámtarifája is. A törökországi kivételben pedig a lefolyt kampanyban még nagyon érezhető volt az orosz és egyiptomi czukor versenyének erőtlensége, amelyre a most következő kampanyban nem lehet számítani. A lefolyt kampanyban 11 hónapban, tehát július hónap végéig a finomított és nyers czukor kivétel a következőleg alakult:

A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTÖZSDE

Gabonafőzsde.

Csekély érdeklődés mellett indult meg a hétfői üzlet. Igaz, hogy nagyobb élénkségre nem is volt kilátás, mintegy szombat óta semmi olyan momentum nem volt, amely — bármely irányban is — erősebb hatást gyakorolhatott volna az arakulásokra. Az orosz kivélt tilamat már nem is emlegetik, ez tehát egyelőre a spekulációt nem érinti. A cséplés meg országsszerte igen jó eredményre fogott, úgy, hogy csakis a vasmel jobb vételekednek tudható be, hogy ma további elenyahós nem következett be és az arak ugy a készáruüzletben, mint a határidőpiacraon meglehetősen tartották magukat. Kivétel csupan a tengeri képezett, melyben a kínálat túlsúlyban volt és ezáltal az ára erősebben hangozott. A ma nek valomivel jobb vételekedett tanulsávan, mintegy negyvenötezer méter-másas készbuzsa kelt el változatlan árákon. Em létesemlé, hogy wagenáruból még mindig aranylag kevés kerül a piacra és a napi forgalomban háromnegyed részt hajrákományok teszik.

Értéktözsde.

A petóvári események csak annyiban befolyásolták a mai tözsdét, amennyiben az orosz állami kölcsön fél százelelkel csökkent. Különböben inkább barátságos hangulat uralkodott és főleg a helyi értékek piacán élénk vételekedé juttott kifejezésre. Az érdeklődés központjában a Magyar jelzálogbank részvényei állnak, melyek jól informált körök által nagy tételekben vásárolhattak, úgy, hogy árfolyamuk felszokott 6 koronával. A többi magyar bankpapírok szintén nagyobb tételekben részesültek. Magyar lestrámitólokban, Magyar hitelbank, Hazai bank és Pesti magyar kereskedelmi bank részvények jóval magasabb árfolyamon zárukak. Nemzetközi értékek a kevésbé kedvező külföldi jelentések alatt szenvedtek és el voltak hanyagolva. Osztrák hitel és déli vasuti részvények alacsonyabban jegyeznek. A sorompóal élénken kerestek Schlick-féle vasgyár és Magyar aszfalt részvényeket magasabb árfolyamon. A járadékok piacra általában részvélel nélkül nagyon esenedt volt, az árfolyamok tartótlak.

Előfordult kőtelek.

Table with 3 columns: Előfordult kőtelek, 50 kgr-kint, 100 kgr-kint. Rows include Buzsa 1906. okt.-re, Buzsa apr.ára, Rozs októberre, Zab októberre, Zab apr.ára, Tengeri májusra.

1 órákor záróadás.

Table with 3 columns: Buzsa 1906. októberre, Buzsa apr.ára, Rozs októberre, Zab októberre, Zab apr.ára, Tengeri májusra.

Délutáni forgalom.

Table with 3 columns: 1906. októberi buza, 1906. októberi rozs, 1906. októberi zab, júniusi tengeri, májusi tengeri.

Értéktözsde.

Az előforduló élénk és szilárd volt. Kötettek: Osztrák hitelrészvény 670.75-671.10, magyar hitelbank 809.75-809.25 magyar esztandító és pénzváltóbank 513.00-515.50 osztrák jelzálog hitelbank II. kib. 512. —517.50, osztrák-magyar államvasut 672.00-672.50, déli vasut 16.50-16.75 rimamuranyi vasut 577. —577.75 magyar koronajáradék 577. —577.50 magyar koronajáradék 112.50-113. —113.50, városi villamos vasut 318. —318.50, orosz járadék 318. —319. —319.50.

Déli tözsdé.

A déli tözsdé szilárd maradt, helyi értékek szilárdak. Kötettek: Osztrák hitelrészvény 670.25-671.25 magyar hitelbank 809.75-810.50 magyar esztandító és pénzváltóbank 512.25-512.75 osztrák jelzálog hitelbank II. kib. 518. —518.50 osztrák-magyar államvasut 672. —672.75 déli vasut 16.50-16.75 rimamuranyi vasut 577. —577.75 magyar koronajáradék 577. —577.50 magyar koronajáradék 112.50-113. —113.50, városi villamos vasut 318. —318.50, orosz járadék 318. —319. —319.50.

Prárium-üzlet.

Dijbirtosítások osztrák hitelbank hónapra 4-3, nyolcór napra 8-10 k. szeptember végére 14-16 korona.

arra, hogy a mezőgazdaságról és mezőrendőrségről szóló 1894. XII. törvények végrehajtásánál észlelt tapasztalatok szükségessé teszik ezen törvény módosítását, miert is ennek fogantatását programjába felvette s az ennek eszközésére szükséges előmunkálatokat megindította. Mivel pedig a törvény revizionális munkálatainak azokat a tapasztalatokat, melyeket a törvényhatóságok a törvénynek végrehajtása és a gyakorlati életben nyilvánuló hatása tekintetében észleltek, gyvelembe kívánja venni, felhívja a törvényhatóságokat, hogy az alispán és a főszolgabíró vélemények kikérése alapján a törvény hiányaira vonatkozólag szerzett eddigi tapasztalatairól s általában minden a törvény revizionálján figyelembe veendő mozzanatról részletes és kellően megköti jelentést, illetve javaslatot hat hó alatt terjeszzenek elő.

Uj gazdasági iskolák. Arad megye főispánja a megye területén több gazdasági ismétlő iskola felállítását tervezi. Az Aradvármegyei Gazdasági Egyesület legutóbb azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a gazdasági iskolákat Mécseán, Borosjenőn, Kisjenőn, Simándon, Szemlaken és Viltágon létesítsék.

Gudát cserelő nagybirtok. Gróf Eszterházy György osztrái nagybirtokos Otfaszfu közlegész tartozó Vesin-puszta nevű birtokát, mely 1030 hold, eada 689.000 koronáért Szávost Rikárd budapesti háztulajdonosra.

Gabonarakárak Pozsonyban. A Már. Férjancz a pozsonyi városi tanácsal, hogy a Ferjancz Jozsef-híd alatt levő rakodópartnak 800 méter hosszú és 80 méter széles részt kibőveje. A teli kivélt ötzszomszédjában levő e partrés nagyabszabú gabonarakárak építésére fog szolgálni, melyekben a magyar folyam tengerhajózási társaság által a nemzetközi Dunán minden irányban torábbszállítandó nyerstermékek lesznék elhelyezhetők. Ezt az intézkedést Ausztria vasutjai és egyéb közlekedési vállalatai részéről az utóbbi időben tapasztalt tarítás nehézségek teszik szükségessé. A magyar gabonaszállítás ekték jórészt felszabadult az osztrák gabonádás alól. Az aközli hadéktalan megvalósulása iránt Kossuth Ferenc élénken érdeklődik. A rakárak egy része már az idei ősz folyamán elkészül.

Országos lóvásár. A Tattersaliban ma és tegnap tartott országos lóvásárra felhajtottak 999 darab I. 332 darab II. lovat, összesen 1331 darabot, ekkből 558 darab ló.

A BUDAPESTI ÁRU-ÉS ÉRTÉKTÖZSDE

Gabonafőzsde.

Csekély érdeklődés mellett indult meg a hétfői üzlet. Igaz, hogy nagyobb élénkségre nem is volt kilátás, mintegy szombat óta semmi olyan momentum nem volt, amely — bármely irányban is — erősebb hatást gyakorolhatott volna az arakulásokra. Az orosz kivélt tilamat már nem is emlegetik, ez tehát egyelőre a spekulációt nem érinti. A cséplés meg országsszerte igen jó eredményre fogott, úgy, hogy csakis a vasmel jobb vételekednek tudható be, hogy ma további elenyahós nem következett be és az arak ugy a készáruüzletben, mint a határidőpiacraon meglehetősen tartották magukat. Kivétel csupan a tengeri képezett, melyben a kínálat túlsúlyban volt és ezáltal az ára erősebben hangozott. A ma nek valomivel jobb vételekedett tanulsávan, mintegy negyvenötezer méter-másas készbuzsa kelt el változatlan árákon. Em létesemlé, hogy wagenáruból még mindig aranylag kevés kerül a piacra és a napi forgalomban háromnegyed részt hajrákományok teszik.

Értéktözsde.

A petóvári események csak annyiban befolyásolták a mai tözsdét, amennyiben az orosz állami kölcsön fél százelelkel csökkent. Különböben inkább barátságos hangulat uralkodott és főleg a helyi értékek piacán élénk vételekedé juttott kifejezésre. Az érdeklődés központjában a Magyar jelzálogbank részvényei állnak, melyek jól informált körök által nagy tételekben vásárolhattak, úgy, hogy árfolyamuk felszokott 6 koronával. A többi magyar bankpapírok szintén nagyobb tételekben részesültek. Magyar lestrámitólokban, Magyar hitelbank, Hazai bank és Pesti magyar kereskedelmi bank részvények jóval magasabb árfolyamon zárukak. Nemzetközi értékek a kevésbé kedvező külföldi jelentések alatt szenvedtek és el voltak hanyagolva. Osztrák hitel és déli vasuti részvények alacsonyabban jegyeznek. A sorompóal élénken kerestek Schlick-féle vasgyár és Magyar aszfalt részvényeket magasabb árfolyamon. A járadékok piacra általában részvélel nélkül nagyon esenedt volt, az árfolyamok tartótlak.

Előfordult kőtelek.

Table with 3 columns: Előfordult kőtelek, 50 kgr-kint, 100 kgr-kint. Rows include Buzsa 1906. okt.-re, Buzsa apr.ára, Rozs októberre, Zab októberre, Zab apr.ára, Tengeri májusra.

1 órákor záróadás.

Table with 3 columns: Buzsa 1906. októberre, Buzsa apr.ára, Rozs októberre, Zab októberre, Zab apr.ára, Tengeri májusra.

Délutáni forgalom.

Table with 3 columns: 1906. októberi buza, 1906. októberi rozs, 1906. októberi zab, júniusi tengeri, májusi tengeri.

Értéktözsde.

Az előforduló élénk és szilárd volt. Kötettek: Osztrák hitelrészvény 670.25-671.25 magyar hitelbank 809.75-810.50 magyar esztandító és pénzváltóbank 512.25-512.75 osztrák jelzálog hitelbank II. kib. 518. —518.50 osztrák-magyar államvasut 672. —672.75 déli vasut 16.50-16.75 rimamuranyi vasut 577. —577.75 magyar koronajáradék 577. —577.50 magyar koronajáradék 112.50-113. —113.50, városi villamos vasut 318. —318.50, orosz járadék 318. —319. —319.50.

Déli tözsdé.

A déli tözsdé szilárd maradt, helyi értékek szilárdak. Kötettek: Osztrák hitelrészvény 670.25-671.25 magyar hitelbank 809.75-810.50 magyar esztandító és pénzváltóbank 512.25-512.75 osztrák jelzálog hitelbank II. kib. 518. —518.50 osztrák-magyar államvasut 672. —672.75 déli vasut 16.50-16.75 rimamuranyi vasut 577. —577.75 magyar koronajáradék 577. —577.50 magyar koronajáradék 112.50-113. —113.50, városi villamos vasut 318. —318.50, orosz járadék 318. —319. —319.50.

Prárium-üzlet.

Dijbirtosítások osztrák hitelbank hónapra 4-3, nyolcór napra 8-10 k. szeptember végére 14-16 korona.

magyar aranyjárdék 113.—117.50—közveti vasut 582.60—585.—városi villamos vasut 318.—318.50.

BÉCSI GABONATÖZSDE.

Bécs, aug. 27. (Saját tudósítókól) Jegyzetelt búza: tiszavidéki 7.70—8.20 korona, bányai 7.45—7.90 korona, marcföldi 7.25—7.70 korona, tótfelvidéki és csepelzsigeti 7.25—7.70 korona. Rozs: tótfelvidéki 6.30—6.45 korona, csepelzsigeti — korona, pestmegyei 6.35—6.50 korona, különféle magyar 6.25—6.45 korona, osztrák 6.20—6.45 korona. Arpa: morvaországi 7.30—8.10 korona, besvideki 6.80—7.40 korona, tótfelvidéki 6.35—7.75 korona. Magyar tengeri 6.40—6.60 korona. Cinquantin — korona. Magyar zab: közepesű 7.—7.30 korona.

BÉCSI ÉRTEKTÖZSDE.

Bécs, aug. 27. (Az Egyetértés távirat.) A Stolypnai miniszterelnök ellen intézett merénylet hatása alatt a mai előzőszoled nyomott hangulatban nyit meg. Később azonban a hazai iparról jövő kedvező hírek folytán a helyzet kedvezőbbre fordult. A bankértékek, különösen hitel, bankszámlák és a Länderbank részvényei emelkedtek. Bányáértékek arcfolyama, mint az alpesi, prágai vasmű, Poldi-kohó és rimaurányi szintén emelkedtek. Hírszórók záradék: osztr. hitelrész 669.75, magyar hitelbank 809.50 magyar-osztrák állam vasut 671.75, Unioabank —, déli vasut 162.50 alpesi bányá 595.—rimaurányi vasmű —, májusi járadék 99.15, török sorsjegye 162.—, német birodalmi marka 117.35, prágai vasmű —, elbarólyi vasut —, m. korona-ár. 94.40, Anglobank —, Bankverein —, Länderbank —, feygyvergyári —, cseh közszabánva —, egyesült villamosági —, gözhajózási részvények —, kárpáti petróleum —, orosz járadék —.

A déli tőzsdé szilárdan nyit meg. Jegyzetek: Osztrák hitelrészvény 669.50, magy. hitelbank 809.—Länderbank 442.—Unioabank 550.—Anglobank 309.—Bankgesellschaft 553.75 magyar-osztrák államvasut 671.50 déli vasut 162.50 elbarólyi vasut —, alpesi bányá 595.50 rimaurányi vasmű —, prágai vasmű —, májusi járadék 99.15 — magyar korona-járadék 94.40 — török sorsjegye 162.—, német marka 117.35, hirtelenbány —, gözhajózási —, cseh közszabánva —, feygyvergyári —, egyesült villamosági —, kárpáti petróleum —, egyesült villamosági —, orosz járadék — osztr. földhitelrészvény —.

Bécs, aug. 27. (Magyar értékek szerint) 4. százalékos aranyjárdék 112.15. Tiszai és szecskői. sors. 153.10, Magyar hitel-rész. 809.75, M. lesz. és váltó. rész. 516.—, Rimaurányi 576.50, M. csemporak —, Adria hajózási r. t. 418.—, Magyar korona-járadék 94.35, 4 százalékos magy. föld. tőzsd. kötv. 94.35, M. ny. k. sorsjegye 296.—, Kassai-országi v. rész. —, M. keresk. bank 3190 M. jelzáloghitelbank 516.— Bécs, aug. 27. (Osztrák értékek zárlata) 4.2 százalékos pamirjárdék 99.15. 4.2 százalékos osztr. aranyjárdék 99.05—100.—, 4 százalékos osztr. aranyjárdék 106.40, 1864. sorsjegye 275.50 Osztr. hitelrészvény 669.—, Osztr. hitel-rész. 670.—, Angl-osztr. bank 311.—, Unioabank 550.—, Bécsi bankverein 553.—, Osztr. Länderbank 442.—, Osztr. magy. bank 1733.—, Osztr. magy. államv. 6.2—Déli v. 163.—, Elbarólyi vasut 449.—, Duna-gőzhal. társ. 1047 Alpesi részv. 595.0, Dohány-rész. 404.—, 20 frankos 1908. Cs. k. arany (vert) 113.—, Londoni váltóár 249.—, Német bankjárdék 117.35, Londoni kötv. 94.35, Osztr. Lloyd 323, Török sorsjegye 161.75 szilárd. Az utóztözsde jegyzetek: osztrák hiteli 670.50, Magyar hitel 810.25, Anglobank 311.50, Bankgesellschaft 554.—, Unioabank 550.25, Länderbank 442.—, államvasut 672.25, déli vasut 163.25, elbarólyi vasut 449.50 dohányrészvény 404.—, rimaurányi vasut 577.—, alpesi bányá 597.—, májusi járadék 99.15, magyar korona-járadék 94.25 török sorsjegye 162.25, német marka 117.33—117.35, tartott.

KULFOLDI ÉRTEKTÖZSDEK.

Bécs, aug. 27. (Az Egyetértés távirat.) A szombati utóztözsde forgalmában tapasztalt áremelkedés, főleg kohéretékekben és az ezzel összefüggő szállárak és pénzárcérek értékeinek szabad forgalmában a mai tőzsdé megnyitására is tartott és főleg a bohumi és Laura-kohók értékeinek emelkedésében nyilvánul. Szeméretük közül gelsenkirchenek és harnpenek fél százalékosot nyertek. Az utolsó közlések árcsökkenéseket eredményeztek. Bankértékek forgalma lángha. Ugyanez volt konstanz alga vasuti értékekben is Varsó-bécsi vasut 121.50 mellett fél százalékosot vesztett. Oroszok közül 1902 esek csökkenetek és 71.20-át jegyeztek. Orosz bank egyenlegek számlákot vesztett. A Stolypnai miniszterelnök ellen elkövetett merénylet az orosz értékek nem gyakorolt hatást. Alapnvas vilamosági részvények 4 és fél százalékkal emelkedtek. A második tőzsdében a bányáértékek csökkentek: bohumiak egyenlegek, gelsenkircheniek fél százalékosot vesztettek. A többi értékekben abszolút nyugalom volt tapasztalható. Oroszok változatlanok. A többi bankértékek valamivel emelkedtek, a bányáértékek valamivel csökkentek. Bohumiak 241-ét, gelsenkircheniek 226.40-át jegyezték. Az utóztözsde forgalma újabb kifeszett szilárd volt s oroszok is valamivel javultak. A pénzárcé ipari értékeknek forgalma szilárd. Magánészvonalas kamatbázis 3 és háromszázötöd százalékos, napi pénz 3 százalékos, utimopenz 4 százalékos.

London, aug. 27. (Zárlati) papírjárdék 100.—, 4% osztrák aranyjárdék 99.30, osztr. hitelrészvény 210.40, déli vasut 37.10, orosz bankjegy 215.25, 4% osztr. közbond 55.20, Discont-Commandit 183.10, dynamit 100.—, napjelen 212.—, 4.2% osztr. aranyjárdék 99.25, 4% osztr. aranyjárdék 94.95, magyar korona-járadék 94.60, osztrák-magyar államvasut 143.60, bécsi váltóár 83.20, Olsz járadék 103.50, a villamosági Edison 201.50 —, gelsenkircheni 216.50 Laura-kohó 249.25 szilárd. Frankfurt (Zárlati) aug. 27. 4.2% osztr. aranyjárdék 99.15, osztr. aranyjárdék 99.15, osztr. hitelrész 210.20 Osztrák-magyar államvasut 143.50, Eszékgyógygati vasut —, Buschbradi vasut —, Londoni-váltóár 204.45, Bécsi Bankverein 14—40 Villamos-részvény 151.—, 3% m. arany közbond —, 4.2% osztr. aranyjárdék 100.—, Osztr. korona-járadék 94.45, magyar korona-járadék 94.70, Osztr.-magyar bank 128.—, Déli vasut részvény 33.20, Elbarólyi vasut —, Bécsi váltóár 85.16, Parisi váltóár —.

81.25, Unioabank részvény —, Alpesi bányá részvény 235.— szilárd

Paris, aug. 27. (Zárlati) Osztr. aranyjárdék 99.30 francia járadék 97.32, orosz járadék 102.45 román közbond 95.— Görög közbond —, Egyiptomi járadék 106.65, Török Dohányrészvény 434.—, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut 163.— Meridionalvasut 817, De Beers 451.—, Chartered 44.50, Válló Becse (roví) 103.81, Válló német piacokra 121.75, Csek Londonra 257.80 Bécs aranyjárdék 99.15, Magyar aranyjárdék —, Credit foncier de France —, Osztr. Länderbank 474.—, Banque Ottomane 647.—, Déli vasut

KIS HIRDETESEK

E hirdetés rovatban minden szöveget be kell küldeni a központi irodába 4 fillérrel, a kompakt betűvel 6 fillérrel, a kerek betűvel 8 fillérrel. Hirdetés.

E hirdetés rovatban minden szöveget be kell küldeni a központi irodába 4 fillérrel, a kompakt betűvel 6 fillérrel, a kerek betűvel 8 fillérrel. Hirdetés.

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekezdik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Pénzszekrények
használtak és újak, rendezésük után azonnal átadják a tulajdonosnak. Budapesti Pénzszekrény Rt. Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Parlamenti gyorsírók által vezetett ma gar német gyorsírók
A Magyar Német Gyorsíró Rt. Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Diszkert
Kedvelők keressék az új, a legújabb német diszkert gyártmányú, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Birtok
Árnyékolt, szőlővel, gyümölcsösökkel, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Előkészítő tanfolyam
Építő, kőműves, faragó, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Nyugdíjas tisztviselő
52 éves, német, keresetétől, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Gazdaszonyi
állít keres munkát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Kökusz-zsir
főzéshez, sütéshez, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Rekedtség
hűvösök ellen R-thy-fel, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Butor
részfűtőzetésre
100 koronáig havi részlet 6 koronára, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Eladunk és veszünk
alkalmi iratvezetők és beiratkozott urasági butorok, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Csemegesztőt
és csemegét készítő gép, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Köveletések
a jót a költészetnek behajtok, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

ERDŐS
leszámitoló órák, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

BUTOR
RÉSZFŰTŐZETESRE
Magyar butoráruház, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Zalogzédulikat
brilliansokat, ékszereket, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Csemegesztőt
és csemegét készítő gép, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Háló
és ebédigazgatók, csillárok, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Férfiak
alék erejüknek fogytán vannak, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Beraktározó
és eladókat, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Börzsekipar
börzseipar és bér-faragás, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Asztali szőlő
ajándék mindenki számára, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

500 koronát
fizetnek annak, ki a Barilla fogvászót, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Polgári iskolai
magánvizsgára, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Polgári iskolai
magánvizsgára, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Polgári iskolai
magánvizsgára, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Polgári iskolai
magánvizsgára, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

BUTOROK
háló-, ebéd-, szalon-butorok, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Urasági butorokat
adók, veszek teljes házbendendezés, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Ruhamángorló
facsaró-készítők, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Csillárok
világítás, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

BARTÓKFARKAS
BUDAPEST, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Alkalmi zongoravétel
Bösendorfer-Erhard, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Reményi
hangszer-telep, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Reményi
hangszer-telep, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Reményi
hangszer-telep, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

PENZ
3 1/2 - 4 1/2 %
folyósítandó kassza és nyugdíj, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Házassági övadásra
személyi hitel, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Csillárok
világítás, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Bazilika sorsjegyek
Magyar vörös-kereszt sorsjegyek, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Allattenyésztési művek
A sertések nevelése, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

A szarvasmarha tenyésztése és hasznosítása
különös tekintettel a tejgazdálkodásra, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Juhtenyésztés és gyapjúsima
3. javított kiadás, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

A juhtenyésztés alapjai
3. javított kiadás, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Hirdetmény
Szentgotthárd nagyközség, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Dr. Garai Antal
Nőknek külön váróterem, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

BUTOR
Szeptember 10-ig, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Magyar Butor-áruház VARGA IGNACZ
Károly-kört 28, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Ugorkatej
A Balassa-féle világhírű, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

BUTOROK
háló-, ebéd-, szalon-butorok, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Urasági butorokat
adók, veszek teljes házbendendezés, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Ruhamángorló
facsaró-készítők, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Csillárok
világítás, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

BARTÓKFARKAS
BUDAPEST, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Alkalmi zongoravétel
Bösendorfer-Erhard, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Reményi
hangszer-telep, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Reményi
hangszer-telep, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Reményi
hangszer-telep, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Reményi
hangszer-telep, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

BUTOROK
háló-, ebéd-, szalon-butorok, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Urasági butorokat
adók, veszek teljes házbendendezés, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Ruhamángorló
facsaró-készítők, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Csillárok
világítás, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

BARTÓKFARKAS
BUDAPEST, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Alkalmi zongoravétel
Bösendorfer-Erhard, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Reményi
hangszer-telep, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Reményi
hangszer-telep, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Reményi
hangszer-telep, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Reményi
hangszer-telep, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

PENZ
3 1/2 - 4 1/2 %
folyósítandó kassza és nyugdíj, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Házassági övadásra
személyi hitel, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Csillárok
világítás, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

25 korona
egydivatos férfi divatruhát, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

KÁLYHÁT és KEMENCZÉT
HEIM H., Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Hirdetmény
Magyar királyi államvasutak igazgatóság, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

LEGENDAS IDŐK
LEGENDAS HOSE, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

MARASITZ F.
börönd és bőráru készítő, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Szilágyi és Társa
betéti társaság, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Szilágyi és Társa
betéti társaság, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Szilágyi és Társa
betéti társaság, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Szilágyi és Társa
betéti társaság, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Szilágyi és Társa
betéti társaság, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

Szilágyi és Társa
betéti társaság, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696

3 1/2, 4, 4 1/2 százalékos PÉNZT
tovább katonatiszteknek, állam, városi, megyei és magánintézményeknek, Budapest, V. Mátyás-utca 6/E. 696